

El Ideal Gallego

Año XXXVI.—Núm. 11.062.—Avenida de Rubine, 16.

LA CORUÑA, JUEVES, 9 DE OCTUBRE DE 1952.

Precio: 70 céntimos ejemplar

La mayor catástrofe ferroviaria de Inglaterra, desde 1915, se produjo ayer

Hasta el momento han sido recogidos 85 muertos y doscientos heridos, 133 de ellos, graves

Chocaron tres trenes en la estación de Harrow

El accidente se debe, al parecer, a la niebla

A las 8'15 de la mañana de ayer tuvo lugar en Harrow, a 15 kilómetros de Londres, la mayor catástrofe ferroviaria que registra la historia de Inglaterra desde 1915. Hasta el momento el número de muertos es de 85 y cerca de 200 los heridos, de ellos 136 de gravedad.

El accidente se debió, al parecer, a la niebla, al chocar tres trenes. El primer choque se produjo entre un expés y un tren local detenido en los andenes de la estación de Harrow, que luego fué a esrellarse contra un tercero, que marchaba en dirección opuesta. A pesar de los intensos trabajos de salvamento, todavía quedan casi un centenar de personas entre el montón de escombros y hierros retorcidos.

TRIPLE CHOQUE DE TRENES

HARROW (INGLATERRA, 8. (Urgente).—En la estación de Harrow-Wealdstone, y a la hora de más tráfico de esta mañana, se ha producido una catástrofe ferroviaria, en la que se han visto afectados tres trenes.

El expés principal, que se dirigía de Perth a la estación londinense de Euston, chocó contra un tren local detenido, que también tenía a Londres como destino. Los coches se dispersaron, derribando un andén de

Naguib perseguirá a los acaparadores

EL CAIRO, 8.—El Gobierno egipcio ha extendido su campaña contra los precios altos en todo el país y ha hecho una advertencia a los mayoristas y detallistas, para que sepan que si son sorprendidos violando las nuevas listas de precios o acaparando mercancías serán detenidos y juzgados sumariamente por Consejos de guerra. Personal militar ha reforzado los grupos de inspectores de la policía que recorren todo Egipto. Se anuncia la detención y el internamiento en prisiones militares de varios mayoristas, acusados de acaparamiento. —(EFE).

viajeros, en la estación, estrellándose los vagones contra un tercer tren que marchaba en dirección opuesta. De momento no se conocen más detalles. —(EFE).

LOS TRENES VIAJABAN REPLETOS

HARROW, 8.—Nuevos detalles de la catástrofe ferroviaria en esta estación situada a unos quince kilómetros de Londres, dicen que la zona del triple choque se ha convertido en un gran montón de escombros, de coches empotrados unos en otros y de vagones volcados. Se cree que ha resultado muertas 20 personas y que hay centenares de heridos.

El accidente ha cortado todas las líneas de la zona. Han salido ambulancias desde Londres y otros lugares de las cercanías, así como médicos y enfermeros. Las víctimas son enviadas rápidamente a los hospitales de todo el contorno. Al parecer los trenes que se dirigían a Londres iban esta mañana repletos de viajeros que trabajan en la capital y viven en las afueras. El accidente se produjo a las 8'15. El tercer tren afectado por el choque iba de Euston a Manchester.

La estación de Harrow-Wealdstone es una de las cinco que existen en el gran suburbio que es Harrow.—(EFE).

EL LUGAR QUEDO COMO UN CAMPO DE BATALLA.

HARROW (LONDRES), 8.—Al pro-

Sánchez Muniain aboga por la creación de un curso

pre-universitario

Declaraciones en 5.ª plana

Nos encontramos ante cosechas como jamás había registrado España

Todo el agro español parece en estos momentos lanzado a un esfuerzo sin precedentes

Estamos perfectamente abastecidos y a cubierto de posibles contingencias

Manifestaciones del Ministro de Agricultura

MADRID, 8.—"Los mercados están perfectamente abastecidos y la buena fortuna que nos depara la providencia y las medidas del Gobierno anuncian la desbandada, sin remedio, de los pillastres y los especuladores", afirma el ministro de Agricultura en unas declaraciones que hoy publica el periódico "Arriba".

Refiriéndose a la cosecha de cereales panificables dice el señor Cavestany, que en la campaña de 1951 excedió en más de setecientos mil toneladas de trigo a las necesidades nacionales de pan. Aunque este año —agrega— la cosecha ha sido ligeramente inferior a la precedente, nos basta, desde luego, para responder con generosidad a la demanda española. Asegura el ministro que todo está previsto de manera tan racional y metódica que cuando llegue la nueva cosecha, además de haber abastecido regularmente a la población se mantendrá

Las conversaciones de Pan Mun Jom, suspendidas indefinidamente

No habrá más negociaciones de tregua, pero los aliados no renuncian a conseguir el armisticio

PAN MUN JOM, 8.—Las negociaciones del armisticio coreano han sido suspendidas hoy, miércoles, "por tiempo indefinido" a petición de las Naciones Unidas.—(EFE).

PAN MUN JOM, 8.—Durante una hora y tres minutos estuvieron reunidas hoy, miércoles, las delegaciones aliadas, bajo el mando del teniente general Harrison, y la comunista, bajo el del general nortecoreano Nam Il, después de diez días de no celebrarse conversaciones entre ellas.

El breve comunicado facilitado por el mando de las Naciones Unidas dice solamente que "la conferencia del armisticio se ha levantado a las 12'3, suspendiéndose por tiempo indefinido, a petición del mando de las Naciones Unidas".

Los comunistas, como se esperaba, rechazaron, al parecer, la nueva y definitiva propuesta aliada, para salir del estancamiento provocado por la cuestión de los prisioneros de guerra. Esta suspensión indefinida de las conversaciones ha tenido lugar a poco más de 24 horas de haber comenzado el ataque comunista de mayor envergadura en lo que va de año.

Tanto el general Clark, como el delegado jefe de los negociadores aliados general Harrison, han indicado claramente que no habrá más negociaciones de tregua en Pan Mun Jom, si los rojos no aceptan las propuestas aliadas para romper el punto muerto o si no presentan una propuesta constructiva. Harrison leyó la declaración a los comunistas en la reunión de 63 minutos de hoy, después de rechazar los rojos tres propuestas aliadas diferentes para poner fin al estancamiento sobre la repatriación de los prisioneros. Los jefes aliados han recalcado que "las Naciones Unidas no dan por terminadas las conversaciones del armisticio".

En su declaración el general Clark dice: "Seguimos dispuestos a concertar un armisticio que sea aceptable para la conciencia de los pueblos libres. Corresponde ahora a los comunistas demostrar si ellos también quieren semejante armisticio".—(EFE).

LA OFENSIVA ROJA

TOKIO, 8.—El general James Van Fleet ha manifestado hoy que su VIII Ejército ha detenido el más fuerte asalto comunista de los últimos doce meses ante las líneas principales del frente coreano, aliadas, pero ha ad-

(CONTINUA EN QUINTA PLANA)

INDICE DE PROBLEMAS

El cotarro coruñés parece haber llegado estos días a un punto muerto. La labor municipal, después de la intensa actividad de septiembre, con siete u ocho sesiones plenarias, volvió a sus cauces normales e incluso de la permanente de ayer —si llegó a celebrarse— nada sabemos. Las obras están en gran parte paralizadas por la falta de cemento. El incremento de las exacciones municipales parece estar condenado al fracaso. Muchos concejales quizá, no olviden que fueron elegidos por el pueblo libre y soberano, y que todo aquello que implique aumento en las tributaciones tiene que resultar impopular para unos vecinos que, como tantos otros, encuentran un particular encanto en burlar al fisco o en hacer una trampa en el contador de la luz.

El alcalde apuntó en una de las últimas sesiones la conveniencia de establecer la lonja del pescado en nuestra ciudad. Es este un viejo problema que, una tras otra vez, encendió las esperanzas de las diferentes corporaciones, las cuales siempre se encontraron con la enemiga de algunas instituciones portuarias que no parecían muy dispuestas a abonar un canon al municipio. Y es que este asunto, como tantos más, tiene la cualidad de contentar a unos y de exasperar a otros. Porque no cabe duda que la lonja supondría una buena solución para restaurar la maltrecha hacienda municipal; mas significaría también un nuevo tributo que tendrían que abonar los principales beneficiarios de la industria pesquera. Lo peor de todo esto sería que el proyecto municipal

(CONTINUA EN TERCERA PLANA)

LA "FOTO" DEL DIA

LA MUERTE, DISFRAZADA DE LUCES Y CAIRELES.—Abi está, con la muerte entrándole a raudales por la desgarradura de una cornada, la última víctima de nuestra fiesta grande. Mientras los compañeros acuden al último quite que presenció el banderillero Alarcón, encogido en su última pirueta vital, los espectadores de Las Arenas, de Barcelona, miran entre sorprendidos y asombrados la trágica suerte del infeliz valiente. Luego, cuando la sorpresa cuajó en realidad, unos y otros, compañeros y público, guardaron ese minuto de penoso e impresionante silencio que se mantiene sobre los corrales cuando suena el aldabonazo del más allá, mientras el toro era arrastrado al desolladero. Brava y espafiola, con el doloroso tributo de la sangre, se mantiene la fiesta nacional.



Arrastrado al desolladero. Brava y espafiola, con el doloroso tributo de la sangre, se mantiene la fiesta nacional.

LA CORUÑA y sus noticias

NUESTRA FE



Nuestros deseos de buen tiempo fracasaron un poco, porque cayó por momentos una ligera llovizna, precursora de peores jornadas.

El tema de los sucesos ocupa hoy el grueso de la crónica. Como más importante señalamos la muerte de un hombre por el tren en las cercanías de Las Cañas. Un obrero municipal también falleció, víctima de las heridas sufridas hace algunas semanas al caer de un coche de la limpieza. Varios chavales lesionaron a uno de ellos, en medio de sus juegos. Una anciana cayó en la vía pública, víctima de un ataque, produciéndose heridas que, junto de su enfermedad, hacen que el pronóstico sea reservado. Para finalizar la lista, anotamos que una jovencita fue mordida por un perro. Cabe señalar que, o bien los perros o las bicicletas, todos los días nos están dando trabajo. Unos y otras debían tener ciertas restricciones y existen funcionarios públicos encargados de subsanar estas faltas.

La Coral Follas Novas obsequió a los coruñeses con dos conciertos en el teatro Rosalía. Constituyeron otro éxito para la veterana agrupación folklórica.

Nos entristece, ciertamente, que el mayor volumen de nuestro comentario lo ocupen hechos dolorosos.

Cámara Oficial de Comercio de La Coruña

BECAS PARA ESTUDIOS

Se pone en conocimiento de los alumnos que han solicitado ser admitidos en el concurso abierto para cubrir las vacantes existentes de las becas para estudios creadas por esta Cámara, que el próximo viernes, día 10, a las seis de la tarde, darán comienzo los exámenes para la adjudicación de las citadas becas.

GOBIERNO CIVIL

VICITAS

Ayer recibió el Gobernador civil señor Pardo de Santayana, las siguientes visitas:

- Inspector de Sanidad.
- Presidente de la Diputación.
- Señor Mosquera Palleiro.
- Doctor Parrilla.

SOCIEDAD

NATALICIOS.—Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño, en La Coruña, la señora de don Jaime Esperón, de soltera María del Pilar Portela Díaz. También ha dado a luz felizmente otro niño, en Linares, la señora de don José Portela Díaz, ella Emilia M. Haig. Ambos son nietos de nuestro particular amigo don Lino Portela Mengual, que con motivo de este doble acontecimiento familiar está recibiendo muchas enhorabuena.

EXAMENES.—Ha sido aprobada en los exámenes de Reválida, recientemente celebrados en la Universidad de Santiago, la señorita Asunción Felisa Fontenla Ramil, hija del conocido contratista de obras de esta capital don Manuel Fontenla Andújar.

NUEVO ABOGADO.—En la sala de gobierno de esta Audiencia Territorial

ha jurado ayer el cargo de abogado don Jaime Hervada y Fernández España, que pertenece también al Cuerpo Jurídico Militar.

El nuevo letrado, al que deseamos muchos éxitos en el Foro, une a su juventud, claro talento, competencia y magnífica preparación, que lo capacitan brillantemente para el ejercicio de su profesión.

A las muchas felicitaciones que reciben él y sus distinguidos padres los señores de Hervada (don Faustino), tan queridos en EL IDEAL GALLEGO, añadimos la nuestra muy sincera y efusiva.

VIAJEROS.—En la amable compañía de sus consuegros los señores de Boán se encuentran pasando una temporada en Alvedro, el destacado escritor festivo don Humberto Guíñas y su esposa, distinguido matrimonio vigüés.

—Hoy saldrá para Madrid la distinguida señorita María Josefa Fernández España y F. Latorre.

—También saldrán hoy para la capital de España doña Josefina Martínez, Vda. de F. San Mamed y su hija Finita, señora de Salorio.

CINE SAVOY

HOY

UN ESPECTACULAR ESTRENO

Duelos, abordajes y luchas sin cuartel. La muerte estaba en cualquier espada.



Una película que agrada a todos los públicos

4, 6, 8, 11. Tolerada menores.

A FATIMA, LISBOA

ESTORIL, CINTRA, LEIRIA, COIMBRA, OPORTO, BRAGA (Bom Jesus), etc.

Salida Coruña, 20. Oct. Regr. 26.

Inscribase pronto. Quedan pocas plazas

Excursión en AUTOPULLMAN

Organizada por WAGONS LITS/COOK

Federico Tapia, 1. Teléfono 2847

LA CORUÑA

CARRERA DE COMERCIO

ACADEMIA ACO

Est. San Andrés, 16 - Tel. 4026

SANTO DEL DIA

Los Santos Dionisio, Obispo, Rústico y Eleuterio, Mártires

San Dionisio fué el primer Obispo de Paris, a donde fué enviado en el siglo III. Allí encontró la palma del martirio, siendo decapitado con sus compañeros, en el lugar llamado Catuliaco, donde hoy se levanta la célebre Basílica del Santo, panteón de los Reyes de la Corona de Francia.

CULTOS

HERMANDAD DE NUESTRA SEÑORA DEL PILAR DE CORREOS.

Continuase celebrando en la iglesia parroquial de Santiago la novena que esta Hermandad dedica a su excelsa Patrona. Hoy, día 9, da comienzo el triduo solemne con sermón a cargo del R. P. Claudio Fernández O. P.; estando encargada de la parte musical del mismo la agrupación "Decus".

El día 12, festividad del Pilar, se celebrará una misa de comunión general, con motetes, a las 8'30 de la mañana en la misma iglesia.

ASOCIACION Y PASTORCITOS DE NUESTRA SEÑORA DE FATIMA.—Con la solemnidad acostumbrada dará comienzo el próximo sábado, día 11, en la iglesia parroquial de San Nicolás, organizado por esta Asociación, un triduo en honor de su excelsa Madre, conmemorando su última aparición en Caba de Iria, con los siguientes actos:

Misa de comunión, a las nueve, excepto el domingo, día 12, que será a las diez menos cuarto. Durante la misa se dará lectura al triduo. Los ejercicios de la tarde serán a las ocho y los sermones estarán a cargo del elocuente orador sagrado fray Quintín de Sariego (Capuchino).

El día 13, misa solemne, a las diez y, por la tarde, a las siete, admisión de pastorcitos e imposición de medallas. A la terminación del ejercicio del

LAS MAREAS

Pleamares: a las 7'30 h. 3'18 m.; y a las 19'54 h. 3'05 m.

Bajamares: a las 1'30 h. 1'23 m.; y a las 18'53 h. 1'38 m.

EL IDEAL GALLEGO

día se dará la bendición con el Santísimo, con las plegarias de ritual, a los enfermos que lo soliciten, para los cuales se reservará sitio en el templo. Todos los asistentes ganarán 200 días de indulgencia por cada vez que concurran a estos actos.

La parte musical estará a cargo del coro y orquesta de la Coral Decus.

Nota.—Se avisa a los asociados que llegaron las medallas y que podrán recogerlas en la mesa peñetero, por la mañana, durante los días del triduo. Durante el ejercicio de la tarde no se les podrá atender ni se harán nuevas inscripciones.

¡YA ESTA AQUÍ!

la película más alegre, simpática y pimpante del cine nacional.



La más bella historia de amor del gran novelista D. Armando Palacio Valdés

MAÑANA: ESTRENO

GRAN CINE CORUÑA

HOY, PEPPINO Y VIOLETA

LA PELICULA EXTRAORDINARIA QUE CONTINUA TRIUNFANTE EN SU SEGUNDA SEMANA DE EXHIBICION

¡Se agotan a diario las localidades en el CINE PARISI!

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CINE PARIS
2.ª SEMANA DE EXITO TRIUNFAL
en las exhibiciones de la extraordinaria película.

Peppino y Violeta

Apresúrense a adquirir sus localidades de doce a una, y de tres y media en adelante, antes de que se agoten.

CINE FINISTERRE

¡UNICO DIO! 6, 8'15 y 11

INGRID BERGMAN Robert MONTGOMERY y George SANDERS

en la magistral producción dramática

Alma en la sombra

(Autorizada mayores).

MAÑANA: JACK, EL NEGRO

SABADO: EL PADRE DE LA NOVIA

CINE EQUITATIVA

A las 4, 6, 8 y 11

La novela de aventuras sensacionales, orladas con escenas graciosas y bellas canciones.

Cartas marcadas

(Autorizada mayores).

Mañana: AL SON DE LA MARIMBA

Domingo: AGUSTINA DE ARAGON

CINE CIUDAD

Teléfono 4940

HOY, a las 6, 8, 11

LA MARAVILLOSA PELICULA

TANGER

Vivianne ROMANCE Erich Von STROHEIM

Una guerra sorda por la hegemonía de la ciudad marroquí

Autorizada mayores.

GRAN CINE CORUÑA

HOY, ULTIMO DIA

El hombre del Colorado

4, 6, 8, 11. Autorizada para mayores

MAÑANA: Grandioso acontecimiento

LA HERMANA SAN SULPICIO

CARMEN SEVILLA-JORGE MISTRAL

CINE GOYA

HOY, EXITO CUMBRE

"Marina", "El puñao de rosas", "Molinos de viento", y muchas más, en

TEATRO APOLO

Jorge Negrete

María de los Angeles Morales

4, 6, 8, 11. Tolerada para menores

SABADO: ARIZONA

CINE AVENIDA

ULTIMOS DIAS

La maravillosa película

Nuevo amanecer

4, 6, 8, 11. Tolerada para menores

SABADO: GRANDIOSO ESTRENO

MI ESPIA FAVORITA

IDEAL CINEMA

ULTIMO DIA. EXITO CLAMOROSO

de la maravillosa película

Siempre en mi corazón

6, 8'15 y 11. Autorizada mayores

CINE HERCULES

DOROTHY LAMOUR - BOB HOPE

en la desternillante película

El recluta enamorado

¡UN TORBELLINO DE RISAS!

¡UN TORRENTE DE CARCAJADAS!

A las 6, 8'15 y 10'45

Tolerada menores.

CINE MONELÓS

Bárbara O'Neil-Edward G. Robinson

en la película policíaca

Yo soy la Ley

Genia: creación del "as" del cine americano Edward G. Robinson

A las 6, 8'15 y 10'45

Autorizada mayores.

MAÑANA: YO SOY LA LEY

KIOSCO-HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11.

BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45.

"METRO" PRESENTA la sensacional película

EL BAZAR DE LAS SORPRESAS

James Stewart - Margaret Sullivan

(Tolerada menores).

Mañana: LUCHA EN LA FRONTERA

Sábado: EL DIABLO DIJO NO

LEA

EL IDEAL GALLEGO

HOTEL EMBAJADOR

PARRILLA

HOY, JUEVES. OCHO TARDE.

INAUGURACION DE LA TEMPORADA DE MODA

CON LA ACTUACION DE UNA RENOMBRADA ORQUESTA

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY

GRAN ESTRENO DE LA TEMPORADA UN DESBORDAMIENTO DE LUJO, BELLEZA Y ESPECTACULARIDAD JAMAS VISTOS.



Gloria, esplendor, amores y decepciones de dos muchachas mundialmente famosas que iluminaron los escenarios con la sonrisa de su gracia y de su arte

EL MUNDO ENTERO APLAUIDO. ADMIRO Y AMO A JENNY Y A ROSIE DOLLY

NOTA.—Por el excepcional metraje de este film, las funciones darán comienzo a las

3'45, 5'45, 8 y 11.

(Autorizada mayores).

SUCESOS

Se comenta...

QUE, a pesar de la renovación de tuberías, en las calles de Atocha Alta y adyacentes se encuentran sin agua corriente durante la mayor parte de las horas del día, y que los vecinos de aquel barrio, con muchísima razón, se lamentan de la falta de este líquido tan necesario en todas las casas. Durante el verano las restricciones fueron severísimas en aquella zona, en donde las amas de casa tuvieron que equiparse de garrasas, jarras, etc., en las que hacer el acopio de agua necesaria, pues solamente les era suministrado el líquido elemento de cuatro a siete de la madrugada. Ahora ya no tienen que madrugar tanto, porque los cortes se producen a las nueve de la mañana, pero los recipientes continúan siendo necesarios, ya que, por mucho que los "ordenen", los grifos, a partir de esa hora, no dan ni una gota de agua.

¿No habría forma de evitar estas anomalías, que tanto trastornan a las amas de casa del citado barrio?

EN otro sector de la población, justamente en las calles de Hércules y Arenal, los eternos problemas que parecen haber echado en olvido los señores del Ayuntamiento: limpieza, pavimentación y alumbrado. Indudablemente, se ha hecho mucho, pero no deben olvidarse los barrios extremos de la población, volcándose por entero en los del centro. Las calles mencionadas no tienen otra cosa que pedruscos en toda su extensión, muchos pedruscos y muy pocas luces. Lo mismo que otras veces dijimos de muchas otras calles coruñesas. Y que conste que son quejas de los vecinos de las mismas que, nosotros, convencidos de su derecho, hacemos constar públicamente.

LA inclinación que sienten todos los hombres cuando se visten de soldados a solicitar madrinas de guerra. Realmente ahora estamos en paz, o por lo menos así parece. Viene a cuento de una carta recibida por nuestro director escrita por un soldado portugués que presta servicios en Macao y cuya misiva llegó a nosotros por avión, vía Hong Kong, en el escaso plazo de cinco días (es bien cierto; ya no hay distancias). Pues bien, nuestro querido comunicante desea corresponderse con una española "porque las mujeres del país vecino son muy meigas, enérgicas y de un tipo inconformable entre todas las mujeres". No se quejarán nuestras lectoras de la galantería del lisboeta.

LA VOLTA

(CONTINUACION DE PRIMERA)

se tradujese en un abandono en masa de los pesqueros de diversas matrículas que vienen a nuestro puerto, huyendo de las lonjas existentes en otros puntos del litoral, lo que revertiría en el encarecimiento de un artículo de primera necesidad, al ser mayor la demanda que la oferta. Pero ya se sabe que con esto de los impuestos sucede algo parecido a con las guerras: que se trata de dos males al parecer irremediables.

Otra de las cuestiones que permanecen latentes es la de la clínica Labaca. En una de las últimas sesiones se acordó cederla con carácter efectivo al gobernador civil, para que este la destine a la lucha anti-tuberculosa. En la referida clínica el Ayuntamiento lleva invertidos cerca de cinco millones de pesetas, por lo que, hasta cierto punto, se explica la resistencia de un sector municipal a efectuar la cesión, máxime encontrándose con un hospital tan deficientemente dotado como es el coruñés. Claro está que el problema tuberculoso adquiere caracteres alarmantes en nuestra ciudad, y ante él quedan poco menos que subordinados los restantes. Por eso nos parece de perlas el argumento de cierto concejal que propuso que lo acertado sería atender urgentemente a los aquejados por la terrible "peste blanca", y que luego podría pensarse en aquellos otros enfermos cuya salud no requiriese tan perentorio tratamiento.

Ante este balance de las principales cuestiones que tiene planteadas La Coruña, quedan en un segundo plano el aumento de las tenencias de alcaldía y la difícil papeleta que a nuestro Deportivo le corresponde ventilar el próximo domingo en Balaidos. El pleito municipal parece encontrarse situado en una vía muerta, y desconocemos si, por fortuna o para desgracia nuestra, se habla con la misma intensidad que en las precedentes ocasiones del encuentro entre los máximos rivales futbolísticos de la región. Al menos, por lo que se refiere a La Coruña, ya que cierto periódico coruñés, anticipándose a los acontecimientos, anunciaba hace días el partido con unos caracteres sensacionales. El colega autor del suelto en cuestión acaso sintiera cierto temor de que el fuego sagrado fuese extinguiéndose y de que la gente, vuelta a la cordura, empezase a pensar que el fútbol no es cosa suficientemente importante para tomarla demasiado en serio.—M.

HOMBRE MUERTO POR EL TREN

Ayer, a las ocho y cuatro minutos, poco después de salir de La Coruña el tren correo de Madrid y a continuación de su paso por el lugar de Las Cañas, fué hallado por una pareja de la Guardia civil, del servicio de Costas y Fronteras, el cadáver de un hombre que presentaba grandes mutilaciones.

Por documentos hallados en sus ropas, así como por diversas gestiones realizadas, fué identificado comprobándose que se trataba de Alfredo Simón Martínez, de 23 años, soltero, de oficio pintor, que había residido últimamente con sus familiares en Progreso, 38, segundo.

En el lugar del suceso se personó el juez de guardia don Francisco García Vázquez, acompañado del oficial habilitado don Lino Paricio.

El cadáver fué trasladado al depósito del Cementerio, donde hoy le será practicada la autopsia.

Se ignoran las causas que originaron este accidente.

FALLECIMIENTO DE UN HERIDO

Ayer dejó de existir en su domicilio Franja, 38, primero, Santiago Rodríguez Cuadrado, de 62 años, obrero municipal, que el pasado día 6 de septiembre tuvo la desgracia de caer de un camión en la curva existente entre las calles de Ciudad de Lugo y Avenida de Finisterre, produciéndose diversas heridas.

Hoy le será practicada la autopsia.

NIÑO LESIONADO

En la Casa de Socorro fué asistido ayer Emilio Morás Penaga, de siete años que vive en San Roque de Aduana 46, y presenta una herida incisiva contusa de tres centímetros en región palpebral superior derecha y una confusión y hematoma en la región frontal.

Estas lesiones se las produjo un grupo de niños que lo tiraron. Su estado se calificó de leve, salvo complicaciones.

SIGUEN LOS PERROS HACIENDO DE LAS SUYAS

Ya no falta ni un solo día en esta sección la clásica mordedura de perro. Ayer le tocó el turno a Angelita Rey Fandiño de 17 años, que vive en la calle del Tran, núm. 7, bajo. Esta joven tuvo que ser asistida en la Casa de Socorro del Hospital de una herida en la región glutea derecha. Se le recomendó el oportuno tratamiento antirrábico.

LE PICO UN INSECTO

Tambén fué prestada asistencia facultativa en dicho Centro a Mercedes Lema Vigo, de 28 años, de Silva de Abajo, 6, que padecía una infección en el antebrazo izquierdo, de pronóstico reservado, debida a una picadura de insecto.

SUFRE UN ATAQUE EN LA VIA PUBLICA

María Illzas Losada, de 76 años, de Torre, 130, sufrió lesiones de pronóstico reservado en la cabeza como consecuencia de una caída producida por un ataque. Se calificó su estado de reservado.

A DISPOSICION DEL JUEZ

Pasó a disposición del Juzgado de Instrucción de guardia Adela Hernández Moura, por sustracción de ropas, valoradas en 300 pesetas a Antonio Miñquez Berca, recuperando una tealla.

UN NIÑO MUERTO POR UN TRANVIA, EN VIGO

VIGO 8.—Esta tarde, cuando atravesaba la calle de José Antonio, frente al muro de la estación del ferrocarril, el niño de doce años, Manuel Enrique Gómez Blázquez, domiciliado en el barrio de San Roque, fué alcanzado por un tranvía.

Recogido inmediatamente, se le

condujo a la Casa de Socorro, en donde se le apreciaron heridas contusas por desgarró en la totalidad de ambos músculos y fractura de fémur. En grave estado fué trasladado al Hospital Municipal, en donde falleció momentos después de su ingreso.

MATA A SU TIO A PUNALADAS

VIGO 8.—En el municipio de Arbo, José Estévez Carbaya, de 35 años de edad, regresó a su domicilio después de haber estado en un establecimiento de bebidas largo rato. Al encontrarse con la puerta cerrada con una piedra la violentó, y al encontrar a su tío, Vicente Estévez Fontán, con el que vivía, le asestó varios puñaladas, a consecuencia de las cuales falleció casi instantáneamente. El criminal fué detenido.—(GIFRA).

REBOSANTE DE VIDA

Un solo hecho en esta historia hace cambiar el carácter a uno de los principales personajes. Hechos reales narrados por su protagonista, el autor cinematográfico de Hollywood John Fante. Un padre ufano nos relata las peripecias del embarazo más importante de la historia... para él, y cómo puede este hecho cambiar la manera de ser del inimitable abuelo que dejó de ser "cascarrabias". Una novela escrita por su propio protagonista. Lea el resumen completo de esta apasionante novela y otros 25 artículos de interés en SELECCIONES DE OCTUBRE. Como la revista se imprime ahora en España, sale a tiempo todos los meses. El número de OCTUBRE ya está a la venta, en todas partes, a 10 pesetas.

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

JABON COMUN, DE CUPO OFICIAL, EN TODAS LAS TIENDAS DE LA CAPITAL

Como complemento a nuestra nota de prensa del día 16 del pasado mes de septiembre en la que se relacionaban los establecimientos de ultramarinos de la capital que se hacían cargo en aquella fecha de la venta al público del jabón común de cupo oficial asignado por la Comisaría General, al precio de 7,25 pesetas kilogramo, se hace público para conocimiento del vecindario y de los comerciantes autorizados que, a partir de esta fecha, la distribución del referido artículo se amplía a todas las tiendas de ultramarinos que disfruten de ficha oficial de racionamiento.

Subsisten las mismas condiciones que en la fecha indicada se señalaban para la venta. Es decir, que el precio a aplicar es el de 7,25 pesetas kilo, pudiendo retirarse la cantidad que se precise. Los comerciantes colocarán en sitio visible del escaparate un cartel anunciador del precio y retirarán previamente de almacén las cantidades necesarias del artículo para atender a dicha distribución.

La Coruña, 9 de octubre de 1952. El Gobernador Civil-Delegado, José Manuel Pardo de Santayana y Suárez.

LA BOLSA

Cotizaciones de Madrid del 8-10-1952

Deudas del Estado.— Interior 4 por 100, 83'75. Exterior 4 por 100, 105'50. Amortizable 3 por 100 1928, 88'75. Id. 4 por 100 15 julio 1951, 92'50. Id. 4 por 100 15 noviembre 1951, 99'70.

Cédulas.— Banco Hipotecario 4 por 100, 84'25. Id. id. 4'50 por 100 A, 86. Id. id. 4'50 por 100 B, 85'75. Id. id. 4 por 100 s/i, 98'25. Banco Crédito Local 4 por 100 Interp., 96. Id. id. id. 4 por 100 c/1, 101.

Acciones.— Banco de España, 477. Id. Exterior, 230. Id. Hipotecario, 298. Id. Español Crédito, 480. Id. Hispano Americano, 415. Id. Central, 336. Hidroeléctrica Española, 236. Iberduero ordinarias, 204'50. Sevillana, 117'50. Unión Eléctrica Madrileña, 115'50. Nansas, 107'50. Fenosa, 123. Telefónica ordinarias, 166. Minas del Rif, 472. Duro Felguera, 279. Los Guindos, 221. Ponferrada, 350. Petróleos, 159. Tabacalera S. A., 680. Naval preferentes, 120. Metropolitano de Madrid, 145'50. Azucarera de España, 115'50. Ebro, Azúcares y Alcoholes, 270. Papelceras Reunidas, 170. Española de Petróleos, 442. Altos Hornos de Vizcaya, 199. Explosivos, 262. Feisasa, 203.

Obligaciones.— Emp. Marruecos 5 por 100, 73. Emp. Majzen 4 por 100, 93. Tánger a Fez 4 por 100, 91'50. Hispano Americana de E. 5'50 por 100, 103. Id. id. id. 6 por 100, 106'75. Alberches 5 por 100, 77. Telefónica 5 por 100 1929, 95'50. Id. 5 por 100 1945, 97.

Divisas.— Dólares, 39'65. Francos franceses, 11'85. Libras, 110'36.

(Facilitada por Banco Pastor).

MADRID

El brazo de San Francisco Javier llega hoy a Madrid

Quizá sea la última vez que visite España la reliquia del Santo navarro

Los catalanes fundan una Casa Social en Madrid

Por fin habrá corrida del Monteio de toreros

(Especial para EL IDEAL GALLEGO)

MADRID, 8.—Para las cuatro de la tarde de mañana está anunciada la llegada a Madrid de la insigne reliquia de San Francisco Javier, el brazo derecho del gran Santo navarro, que lleva recorridos en triunfo gran número de ciudades españolas. Será recibida en Madrid en la Estación del Mediodía con todos los honores y por elevadas personalidades de la Iglesia y del Estado. Entre ellas el señor Ruiz Jiménez, presidente de la Junta Ejecutiva del IV Centenario de la muerte del Santo, el Obispo de la diócesis, Dr. Eijo Garay, y un nutrido grupo de autoridades y representaciones oficiales que se disponen a tributar a la gloriosa reliquia un triunfal recibimiento.

Es sabido que quizá sea esta la última vez que salga de Roma el brazo que bautizó a tantos millares de infieles y que varias veces fué recibido en España—cuna del Apóstol de las Indias—, pues para lo sucesivo parece que no volverá a salir de Roma ante el temor de que con las dificultades siempre inherentes a los desplazamientos llegue a estropearse tan preciada reliquia de San Francisco Javier.

El director general de Enseñanza Media, don José María Sánchez de Muniain, en una entrevista que celebró en las primeras horas de la tarde con los periodistas explicó los actos que se preparan para celebrar con ocasión de la visita de la reliquia para ser venerada por los fieles y que, a buen seguro, constituirá una brillante demostración de la religiosidad del pueblo de Madrid y de su devoción al gran Santo navarro, Patrono de las Misiones y de la Obra Pontificia de la Propagación de la Fe.

AUMENTA LA RECAUDACION DEL DUMOND

Por cierto que como oportunamente se anunció, el próximo día diecinueve se celebrará en todo el orbe católico el DUMOND. Por lo que a España se refiere y según cifras dadas a conocer oficialmente, la recaudación efectuada el año pasado de 1951 alcanzó a 13.154.997 pesetas, frente a los 10.739.906 del año anterior de 1950.

No es, con todo, una recaudación muy lucida por cuanto corresponde a cada español una aportación de cuarenta y seis céntimos, que es a lo que salimos dividiendo entre todos estos trece millones y pico de la recaudación del año pasado. De todos modos el aumento en relación con el anterior es alentador así como el au-

mento progresivo que viene registrándose sin desmayo y muy esperanzador si se compara con cantidades como el medio millón escaso que se recaudó en 1939, el millón corrido de 1940 o los millones de 1947.

La recaudación de Madrid en 1951 fué de 2.314.112 pesetas, figurando a la cabeza de todas las provincias, aunque fué San Sebastián la que en relación al número de habitantes ocupó el primer lugar con 53 pesetas por habitante. En primer lugar de la península, porque es digno de subrayarse que Fernando Poo recaudó un promedio de 55 pesetas por habitante, cifra la más alta de todas y que refleja el espíritu con que contribuyeron los isleños al sostenimiento de las Misiones, más alto que los demás acaso por estar más en contacto con la labor extraordinariamente magnífica y benemérita de los misioneros—por cierto pertenecientes a la Orden española del Inmaculado Corazón de María, fundada por el Santo Padre Claret—comprendiendo ante tan sublime ejemplo más y mejor la necesidad y la obligación de ayudar a los misioneros en tan sublime cometido.

LOS CATALANES TENDRAN EN MADRID SU CASA SOCIAL

Una prueba más del florecimiento que adquieren en Madrid las entidades regionales creando Centros, Asociaciones y Casos de tantas provincias y regiones, que rivalizan en su afán de organizar exposiciones, conferencias, etc., y de crear aquí una especie de hogar para cada región, lo acaban de dar los catalanes creando su Círculo Catalán, que es el último creado hasta la fecha, y en un mensaje dirigido a sus coterráneos y a los simpatizantes, explican sus organizadores cuáles son sus propósitos y cuál es el espíritu con que emprenden esta noble tarea de agruparse en Madrid en un local social de grata concurrencia de los paisanos y de cooperación mutua en la vida social estimulando el trato frecuente entre ellos y la contribución al sostenimiento de una exposición permanente de productos de la región y de otras exhibiciones periódicas de arte, organización de conferencias, veladas literarias, etc.; creación de una Sección de Propaganda e Información que en contacto con los principales centros y organismos oficiales y particulares, reúna el material que puedan adquirir para su tarea profesional los socios del Círculo. Se ha previsto incluso—y el propósito será a buen seguro una realidad en breve—la creación de una entidad de fines benéficos para auxilio de los que los necesiten y la creación de una Bolsa de Trabajo en conexión con la Organización Sindical que atienda a las aspiraciones sociales y espíritu de previsión de los asociados.

LOS ARAGONESES PREPARAN SU PILARICA

Por su parte, otro Centro Regional que aquí goza de gran prestigio—la Casa de Aragón—anuncia la celebración de numerosos actos para que los aragoneses que aquí residen o se hallen de paso puedan celebrar en cierto modo parecido al de su tierra las fiestas en honor de la Santísima Virgen del Pilar. Habrá diversas ceremonias religiosas, actos musicales y literarios con la obligada y siempre gratísima fiesta de jotas tan aplaudidas siempre en Madrid.

POR FIN HABRA CORRIDA DEL MONTEPIO DE TOREROS

Precisamente el día 12, Fiesta de la Hispanidad, se celebrará la corrida del Monteio de Toreros, en la que por fin, después de muchas demoras, se ha logrado formar un atrayente cartel que empujeza el presidente del Monteio de Toreros, Antonio Bienvenida. Con este diestro actuarán Manolo Carmona y Juan Silvetti, dos de ellos desinteresadamente. Dado los fines a que se destina la recaudación. Una vez más se han visto las dificultades a que lleva consigo la organización de una corrida benéfica. Y los que no la conocen, pueden juzgar por este mismo hecho de que incluso para los propios toreros, y para atender sus propios servicios de asistencia, se tropieza casi siempre con obstáculos y dificultades. Felizmente se han salvado y Antonio Bienvenida, en su calidad de presidente de la entidad organizadora, ha conseguido un buen triunfo al confeccionar ese cartel que definitivamente ha sido anunciado.



Interesante reseña gráfica recogida durante las exhibiciones de modelos recientemente celebradas con ocasión del Festival de la Moda

Estos modelos han sido consignados a los Establecimientos "La Palma", en donde Vd. podrá apreciarlos, de 10 a 1 y de 4 a 6, significándose que los encargos que se reciben se despachan con la mayor rapidez y esmero.

La iniciativa de la Ley de Enseñanza Media ha sido del Estado

Según los Convenios, el Gobierno envió el anteproyecto a la Santa Sede y a la Jerarquía

Se ha llegado a un acuerdo que no supone la "aprobación positiva" de la Iglesia (Final de la Instrucción de la Conferencia de Metropolitanos)

Nada más opuesto a la verdadera promoción del bien común en el orden de la educación y de la enseñanza que el monopolio o un totalitarismo por parte del Estado ya directa y abiertamente, ya con una excesiva reglamentación que ahogue toda iniciativa en el campo cultural y educacional, ya con impropiedades cargas fiscales que dificulten la creación y expansión de las escuelas no estatales.

Todo católico que sienta debidamente de las relaciones entre la Iglesia y el Estado debe considerar que la ordenación de las escuelas en una nación es una *materia mixta*, en la cual tienen grandes intereses tanto la Iglesia como el Estado. Un católico no puede en las materias de educación y enseñanza regirse por las doctrinas del laicismo político, que sostiene que el Estado no ha de reconocer a la Iglesia como sociedad sobrenatural y perfecta. La proposición XIX del Syllabus de Pío IX condena la doctrina que establece que "la Iglesia no es una verdadera y perfecta sociedad completamente libre, ni goza de sus derechos propios y constantes como los recibió de su divino Fundador, sino que pertenece al poder civil definir cuáles son los derechos de la Iglesia y los límites en que puede ejercerlos". Y León XIII en su Enciclica *Immortale Dei*, a la vez que insiste en el carácter de sociedad perfecta que tiene la Iglesia no menos que la sociedad civil, deduce como consecuencia: "En los asuntos de derecho mixto, es plenamente conforme a la naturaleza y a los designios de Dios no separar una potestad de la otra y mucho menos meterlas en lucha, sino más bien establecer entre ellas una concordia, que sea congruente con las causas que engendran una y otra sociedad". Por ello Pío XI en su Enciclica *Divini Illius Magistri* recuerda estos principios de León XIII para establecer que en la educación de la juventud debe el Estado tratar y convenir con la Iglesia; y así lo hizo el mismo Pío XI con el Estado italiano en el Pacto de Letrán (6). Y ciertamente la historia de los Concordatos y el mismo Concordato de Letrán muestra cuán grande es el espíritu de concordia y de benevolencia de la Iglesia, no urgiendo con todo rigor los derechos de la misma para sus escuelas, sino conviniendo con el Estado según las circunstancias de lugar y tiempo, en un ambiente de concordia y de armonía. El Estado actual español, que se ha definido a sí mismo un Estado Católico (7), no podía dejar de tratar con la Iglesia al proponerse dictar una nueva Ley de Enseñanza Media; pero además se había taxativamente obligado por los Convenios con la Santa Sede de 7 de junio de 1941 y 16 de julio de 1946, mientras no se llegase a la conclusión de un nuevo Concordato, a no legislar sobre materias mixtas o sobre aquellas que pueden interesar de algún modo a la Iglesia sin previo acuerdo con la Santa Sede. Y el Gobierno español ha hecho honor a su palabra, estableciendo desde el primer momento contacto con la Santa Sede. Esta encomendó a la Conferencia de Metropolitanos que estudiase el Anteproyecto de Ley de Enseñanza Media y propusiese las enmiendas que estimase oportunas, sometiendo el proyecto definitivo a la superior aceptación de la Santa Sede.

La iniciativa de la Ley ha sido del Estado

La iniciativa de preparar una nueva Ley de Enseñanza Media ha sido en

España del Estado. El Gobierno al estudiar el Anteproyecto elaborado por el Ministerio de Educación, tomó el acuerdo de someter a la consideración de la Santa Sede y de la Jerarquía Eclesiástica de España aquellos extremos que por referirse a la enseñanza no oficial eran susceptibles de negociación y acuerdo con la misma respecto de las Escuelas de la Iglesia, según lo prevenido en el Convenio de 7 de junio de 1941.

La Conferencia de Metropolitanos, después de solicitar el informe de la Comisión Episcopal de Enseñanza y de tener en cuenta el Estudio del Anteproyecto de Ley enviado por el Consejo Nacional de Provinciales de Institutos Religiosos Docentes, inhibiéndose respecto de los artículos del Anteproyecto que se referían a cuestiones meramente técnicas o a la organización del Profesorado Oficial, entendió que debía ocuparse especialmente respecto de los Derechos de la Iglesia, de los principios jurídicos, de la clasificación y reconocimiento de los Centros docentes, de la Inspección de los Centros, de la composición de los Tribunales en orden a salvaguardar la paridad de condiciones para los alumnos de los distintos Centros de Enseñanza, y de la Protección Escolar. El Ministerio de Educación Nacional aceptó cierto número de las modificaciones propuestas por la Conferencia de Metropolitanos, no aceptando otras, después de prolijas negociaciones, siempre dentro de un ambiente de mutuo respeto y cordialidad. La Conferencia envió a la Santa Sede la "Redacción definitiva de los artículos del Anteproyecto de Ley de Enseñanza Media que fueron examinados por la Conferencia de Metropolitanos en sus reuniones de Madrid y Barcelona; y la Secretaría de Estado de Su Santidad comunicó tanto al Gobierno como a la Conferencia de Metropolitanos que, aun cuando el proyecto no era del todo satisfactorio, no entendía poner dificultades, con tal que el texto de la Ley de Enseñanza fuera el enviado por la Conferencia de Metropolitanos en los artículos que fueron objeto de negociación.

A la Conferencia de Metropolitanos toca en este momento, para orientar a los fieles, aclarar qué alcance tiene el acuerdo y la aceptación a que se ha llegado entre la Iglesia y el Gobierno Español.

1.º Como el acuerdo y la aceptación han sido después de transacciones mutuas entre el Gobierno y la Conferencia de Metropolitanos, sería exagerar el alcance de tal acuerdo y aceptación decir que el Proyecto de Ley ha obtenido la *aprobación positiva* de la Iglesia.

2.º El *minimum* de condiciones convenidas entre la Iglesia y el Gobierno Español no pueden ser disminuidas sin romper dicho acuerdo, y por tanto ningún católico respetuoso con la Santa Sede y la Jerarquía Eclesiástica puede intentar. Habiendo sido aumentado el número de artículos y modificada la numeración de los artículos del Anteproyecto de Ley en el Proyecto definitivo de Ley presentado a las Cortes, los artículos de éste respecto de los cuales ha habido acuerdo con la Conferencia de Metropolitanos y aceptación por parte de la Santa Sede, son los siguientes: 7, 8, 19, 22, 24, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 50, 56, 57, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 69, 93, 97, 99, 100, 101, 102, 103, 105 y disposición segunda transitoria (8).

3.º Quedan los católicos en comple-

Crónica de Galicia

LA VENDIMIA Y EL VINO

Por Eduardo ALVAREZ VALES

Entre sol y sombra y unos fuertes chaparrones de lluvia, se realizó la vendimia en todas las zonas vinícolas de Galicia. Cumpliendo nuestra misión periodística hemos pasado unos días entre los vendimiadores, para presenciar, de cerca, las faenas de la recolección que dan a la campaña gallega gran animación con los alalás que a flor de labios brotan de los vendimiadores, que saltando y corriendo cortan los racimos de maduras uvas. El ir y venir de los "carrexones" y de los carros del país, que cargados de uvas, con sus cantos característicos, las conducen hasta las bodegas:

Se queres que o carro cante mollalle o eixo no río, Despois do eixo mollado canta como un asobio,

A pesar de esta sana alegría de la vendimia, reinante en todo el agro gallego, se nota un malestar en los campesinos vinícolas por la escasez de la cosecha de este año en relación con los años anteriores. Deben esta deficiencia en gran parte a las fuertes heladas que cayeron sobre el campo, a la floxera y mildew que ataca a las vides.

A pesar de la cosecha no ser muy abundante las uvas se cotizan a 2'50 y a 3 pesetas, muy bajos precios en comparación con los del resto de España, que se venden en las fruterías de Galicia a 6 pesetas kilo. Y las uvas del Ribeiro pueden competir con las mejores de la nación por su calidad, sin que le vayan mucho en zaga las del Valle de Verín, del Condado, de Valdeorras...

Respecto a los vinos nuevos, los primeros que van apareciendo en los mercados, se cotizan a elevados precios, en parte por la misma escasez de los mismos y en parte por quedar el precio subido de la cosecha pasada y también por quedar poco vino viejo en poder de los cosecheros y almacenistas. Pues si bien es cierto que en años anteriores hubo cosechas extraordinarias, no lo es menos que muchos vinos fueron a parar a las destilerías, por enfermos.

La venta de nuestros caldos ha sufrido una notable disminución, cuyas causas hay que achacar a la crisis económica que se siente en todas partes y a la progresiva elevación de los impuestos sobre el vino. Respecto a este último extremo hay que consignar que cada municipio aplica libremente el impuesto de entrada que le parece. Esto sin contar con los impuestos que le gravan en la bodega, con la declaración de la cosecha, Usos y Consumos, y en las tabernas donde se despacha...

Pero lo que más perjudica a la exportación de los vinos corrientes es a los de la zona del Ribeiro, por tener un impuesto al C. R. D. O. Para comprender esto hay que tener en cuenta que estos vinos concurren a los mismos mercados que los de otras comarcas, con evidente desigualdad de trato, ya que los últimos no están sujetos al gravamen a que venimos refiriéndonos por no estar amparados por ningún Consejo Regulador de la Denominación de Origen. El error estaba en el hecho de que un vino que se produzca en una zona protegida por el Consejo Regulador no por eso ha de ser de buena calidad.

El remedio a todo esto habrá que buscarlo abandonando los mercados y producción de vinos baratos y dedicarse de lleno a la elaboración de vinos finos y generosos. Teniendo ya fama mundial el célebre Tostado del Ribeiro que se produce en la zona de Ribadavia-Leiro, como en otra ninguna parte, ya que el terreno y el clima les favorecen y las plantas productoras de este "maná" prosperan espléndidamente.

Para el mejoramiento de elaboración y conservación de los vinos, se ha creado la Bodega Cooperativa del Ribeiro y para defender estos insuperables caldos, se ha creado el Consejo Regulador de la Denominación de Origen: "Vinos del Ribeiro", así como el Laboratorio enológico.

Estos tres organismos hermanados han empezado a trabajar con gran entusiasmo en defensa del buen nombre y de la clase de estos vinos, y es de esperar que el resultado sea halagüeño y no se haga esperar mucho tiempo.

Patronato Provincial de Enseñanza Media y Profesional de La Coruña

En el B. O. de la provincia de 4 de los corrientes, se publicó una convocatoria de este Patronato para la provisión por concurso de las plazas de profesor del Ciclo de Formación Manual de los Centros de Enseñanza Media y Profesional de Betanzos y Noya, respectivamente.

Y para su mayor difusión se hace público en la Prensa local.

La Coruña, 7 de octubre de 1952.
El Presidente, *Diego Delicado*.

NUEVA DELEGACION DE AVIACION Y COMERCIO, S. A.

EN SANTIAGO

Calle del Doctor Teijeiro, 6 - Teléfono 1864

la libertad respecto de los artículos del Proyecto de Ley que no han sido objeto de negociaciones entre la Iglesia y el Gobierno; como también respecto de procurar mejorar con la moderación y respetos debidos y por medios legales el *minimum* de condiciones convenidas.

Alcance del acuerdo

La Conferencia de Metropolitanos ha cumplido la misión delegada que le encomendó la Santa Sede, procurando conservar la plena serenidad en todos los momentos; inspirándose en las doctrinas de las Encíclicas Pontificias, especialmente en la *Divini Illius Magistri* de Pío XI y en el Código de Derecho Canónico; buscando la armonía en España entre la Iglesia y un Estado que se aviene a negociar con ella y entre todos los que consagran su vida a la noble misión educadora, ya que en España todos hacen profesión de católicos; y teniendo como finalidad suprema el bien de la adolescencia y juventud española.

La Conferencia de Metropolitanos hace votos para que en semejante ambiente de serenidad, sin desconocerse por nadie que haga profesión de católico los derechos propios de la Iglesia en sus escuelas, buscando la armonía y cordialidad entre todos los educadores, y no olvidando que en las escuelas medias, si tiene importancia grande la formación intelectual no la tiene menor una sólida formación moral y religiosa, se discuta el Proyecto de Ley de Enseñanza Media; y a su tiempo se promulgue una Ley que deje satisfechas a las familias, a la Iglesia en su grande apostolado de Educación y al Estado Español en sus nobles anhelos de promover el bien común en lo que más puede influir en el progreso y prosperidad de la Patria, que es la formación de una juventud sana y fuerte, bien desarrollada intelectualmente y bien fundamentada en cultura religiosa y práctica de la vida cristiana.

Por la Conferencia de Metropolitanos, 29 de septiembre de 1952.

El Presidente,
† ENRIQUE, Cardenal Pla y Deniel,
Arzobispo de Toledo
El Secretario,
† Balbino Santos y Olivera,
Arzobispo de Granada

- (1) *Math*, XXVIII, 18.
- (2) *Luc*, XVIII, 16.
- (3) *Proverb*, XXII, 6.
- (4) *Marc*, IX, 36.
- (5) Canon 1.381 del Código de Derecho Canónico.
- (6) Artículos 35, 36, 37 y 38.
- (7) Ley de sucesión a la Jefatura del Estado.
- (8) En cuanto al artículo 117 que responde al 101 del Anteproyecto es muy de notar que se ha variado no sólo la numeración, sino la redacción; y por tanto sólo ha habido acuerdo entre el Gobierno y la Conferencia de Metropolitanos respecto del artículo 101 del Anteproyecto con esta redacción: "Todos los Centros de Enseñanza Media, oficiales o no oficiales, deberán reservar el número de plazas para becarios y tener el número de alumnos gratuitos que reglamentariamente se determine en proporción al número de alumnos de cada Centro. El Estado cooperará económicamente en la medida de las posibilidades presupuestarias y vigilará por medio de la Inspección el cumplimiento de esta obligación de todos los Centros. Para la fijación del porcentaje de becarios que cada Centro sostenga con sus propios fondos, el Estado oirá previamente el informe del Consejo Nacional de Educación, y a la Jerarquía Eclesiástica cuando se trate de Centros docentes de la Iglesia. En los Centros de carácter no oficial subvencionados por el Estado, podrá el Ministerio de Educación Nacional determinar los límites máximos del coste de la enseñanza, oído el Consejo Nacional de Educación, y la Jerarquía Eclesiástica en el caso de Centros docentes de la Iglesia."

PASATIEMPO S Y HUMOR

JEROGLIFICO NUM. 1.808

10 01

Nombre de varón

Solución al crucigrama:
HORIZONTALES.—1, C; 2, Ver; 3, Redes; 4, Vanidad; 5, Bote. AMOS: 6, Sonidos; 7, Nogal; 8, Soso; 9, C.
VERTICALES.—1, B; 2, Nos; 3, Ratón; 4, Venenos; 5, Cedi. Igoc (cogi); 6, Redadas; 7, Samol (lomas); 8, Des; 9, S.

Sin palabras

SEIJO RUBIO VA A CELEBRAR UNA EXPOSICION DE SUS OBRAS EN EL SALON DARDO DE MADRID

El próximo día 16, y en el Salón Dardo de Madrid, inaugurará una Exposición de sus obras el laureado pintor y director del Museo provincial de Bellas Artes don José Seijo Rubio. El ilustre artista presentará 44 acuarelas, de las que son tema los dulces paisajes gallegos y nuestro costumbrismo, a los que la exquisita sensibilidad del maestro sabe arrancar los más armoniosos acordes. Deseamos que como en anteriores ocasiones, el éxito acompañe su nueva salida al exterior. Con motivo de preparar y asistir a este acontecimiento el señor Seijo Rubio sale para la capital de España.

JABON MARINEDA

EL JABON FAMILIAR

Con cada pastilla se entrega un CUPON-OBSEQUIO que da derecho a participar durante el año 1952 en todos los sorteos que, con 7.000 pesetas de premios, celebramos MENSUALMENTE.

¿Qué toma tu hermana que está tan robusta y sana?
¿El hongo? - No. ¡¡CHOCOLATE SANTA JUANA!!

¡TODO EL MUNDO SABE...!
EL MEJOR CARBON ANTRACITA FABERO
TELF. 3517

ALMACENES SOLLA

San Andrés, 128. Teléfono 11-76

Fue el 1º, es el 1º, será el 1º
el inimitable rojo labios

INMOVIX

no mancha
se fija en TI, no en EL

PIDA EL NUEVO COLOR
ROJO-DORADO
DE
INMOVIX
Y LOS LAPICES PERFILADORES

Sánchez Muniaín aboga por la creación de un curso pre-universitario

En el nuevo proyecto de Enseñanza Media se dictan normas sobre el horario máximo y la prohibición de recargar de trabajo a los alumnos

Han sido presentadas 294 enmiendas

MADRID, 8.— En su conversación con los periodistas y a requerimiento de éstos, el director general de Enseñanza Media, señor Sánchez de Muniaín, glosó el proyecto de ley de Ordenación de la Enseñanza Media y señaló lo espinoso de este proyecto por la complejidad de intereses de toda índole, económicos, morales y culturales.

El director general comentó algunos aspectos positivos del proyecto. Esto es, los que suponen un progreso técnico y que no han sido objeto de discusión ni de polémica.

En el orden técnico, continuó el señor Sánchez de Muniaín, se desciende a enunciar unos principios que parecen divergentes, pero que queremos que sean el punto de partida de nuestra política. Hemos sometido la misión docente a la misión instructiva porque entendemos que la principal misión docente es la de formar al hombre. Queremos que desaparezca esa tendencia instructiva, hija de una he-

rencia napoleónica netamente, muy distinta de la tradicional política española de formar al hombre. Queremos que los educadores se den cuenta de la necesidad de formar al hombre en un sentido del honor.

Analizó después los aspectos positivos de la Ley de la que se ha excluido el programa de asignaturas con el fin de evitar el que si por cualquier circunstancia se hace necesario suprimir o cambiar una asignatura se ponga en crisis toda la Ley. El programa será objeto de disposiciones complementarias. Se admite, además, junto al plan general de estudios, la posibilidad de unos planes especiales. Los colegios están facultados para presentar otros planes distintos y sus alumnos serían examinados, si tales planes son aprobados por el Ministerio, de acuerdo con esos programas especiales.

Queremos dar también una participación a las familias en la orientación pedagógica y didáctica de los alumnos a través de los Consejos de Educadores que serán presididos por los rectores de las Universidades. El actual Bachillerato no sólo era único en planes sino que no daba opción vocacional. Nosotros admitimos a partir del cuarto curso la opción de Letras o de Ciencias, porque la complejidad del actual es tal que no es posible abarcar todas las asignaturas formativas que tiene.

Abogó el señor Sánchez de Muniaín por la creación de un curso pre-universitario para los estudiantes que ya han terminado el Bachillerato, y dijo que aunque este curso no se ha incluido en el proyecto de ley piensa insistir en la necesidad de introducir esta modificación en la Ley que, afirmó, no es de transigencia, sino de equilibrio, y así lo han reconocido todos aquellos que la han estudiado. Terminó diciendo que había presentadas 294 enmiendas y señaló que en el proyecto se dictan normas sobre el horario máximo y la prohibición de recargar de trabajo a los alumnos ya que consideraba que los españoles tenemos un torero en la vida de familia y estimaba muy interesante no robar a los estudiantes horas de convivencia con los suyos.—(CIFRA).

Al cabo de siete años Truman se entera de que lo de Berlín fué un mal negocio

Ahora trata de echar la culpa a Eisenhower

CRONICA DE WASHINGTON POR MANUEL CASARES

WASHINGTON, 8.— (CRONICA RADIOTELEGRÁFICA DEL ENVÍO ESPECIAL DE LA AGENCIA EFE, PARA "EL IDEAL GALLEGO").

El sistema electoral favorito del Presidente Truman es coger un hecho un semihcho o una sospecha de hecho, retorcerlo, estirarlo, agitarlo en una cocktailera y lanzarlo a un auditorio como si fuera oro de ley contrastado. Una de sus últimas hazañas ha sido poner sobre los hombros de Eisenhower la responsabilidad por la precaria situación de Berlín. En uno de sus discursos de apeadero del viaje por el Oeste, ha dicho que la seguridad de acceso a Berlín sin restricciones era condición indispensable para las tropas americanas y que Eisenhower tenía la culpa porque no presionó lo suficiente para conseguir un acuerdo por escrito de los rusos.

Tal actuación tuvo en la Prensa americana un eco tremendo, ya que todos los periódicos, en un intento de aparecer objetivos, dan el mismo relieve a los discursos de Truman que a los de Eisenhower, pero la respuesta no ha logrado igual difusión. La respuesta no la dió Eisenhower, quien todavía se niega a descender al terreno plebeyo donde se mueven sus contrincantes.

La respuesta se la dió el general Lucius D. Clay en unas declaraciones en que afirma que él fué el responsable y que aceptó como suficientes las seguridades orales de los rusos en el sentido de que el acceso a Berlín nunca sufriría restricciones. La verdad es que han tenido que pasar siete años para que Truman se entere de que lo de Berlín fué un mal negocio.

Las tropas norteamericanas que a principios de mayo de 1945 habían llegado a las puertas de Berlín, hubieran ocupado la ciudad antes que los rusos si no se les hubiera ordenado estrictamente desde Washington que se retiraran.

El responsable del fiasco fué Truman, a quien la Constitución otorga el título de comandante en jefe de los Ejércitos, y si en todo caso la responsabilidad había de ser compartida, debería por igual a Truman como comandante en jefe, a Eisenhower como comandante en jefe de los Ejércitos aliados y al general Lucius D. Clay como comandante en jefe del Ejército en las proximidades de Berlín.

En cuanto a la técnica sobre el acuerdo oral y el acuerdo escrito, Truman no debería ser tan escrupu-

loso. Los rusos faltaron a sus acuerdos escritos con el mismo cinismo con que violan los orales, y esto lo ha descubierto Truman, no ahora, sino hace tiempo. En un discurso pronunciado en la Biblioteca del Congreso, en septiembre de 1951, dijo textualmente: "Un acuerdo bolchevique no vale ni el papel en que se escribe. Es sólo un papel mojado". Por tanto, lo que hace en su campaña electoral es lanzar sobre Eisenhower sus propias faltas, acusándole de no haber conseguido más que papeles mojados.

EL CAMPEONATO DE BASE-BALL

Ayer, los "Yanquis" de Nueva York ganaron a los "Dodger" el campeonato de base-ball, conocido aquí por "Serie Mundial". Norteamérica ha podido respirar tranquila. No porque el equipo de los Yanquis haya ganado el campeonato por quinta vez consecutiva, sino porque la pesadilla de esta final traía a toda América de cabeza hasta que se acaba. Ayer fué un día con inquietantes noticias de una ofen-

siva limitada en Corea. También fué un día más de esta semana electoral. Pero los periódicos tuvieron que dar preferencia al campeonato. El base-ball es el deporte favorito de los norteamericanos. Cuenta con grandes muchedumbres y mucho dinero. Hay dos Ligas, una Nacional y otra americana. Los campeones de una y otra cada temporada se enfrentan en los primeros días de octubre para decidir el título. Este año han sido necesarios siete partidos, porque después de seis los dos equipos estaban empatados a puntos. Han sido, por tanto, siete días sin respirar. Ahora Norteamérica vuelve otra vez a la normalidad de su vida. Los "Yanquis" se han llevado la Copa.

MANUEL CASARES.

DESDE EL EDIFICIO MAS ALTO DEL MUNDO

A veces la lluvia se va rajiza; la nieve "cae hacia arriba"; aun los que no beben ven serpientes y se pueden agarrar llamas frías, azules, con las manos. Los fenómenos únicos —algunos explicables y otros no— que asombran a los visitantes del observatorio del edificio Empire State a 86 pisos de altura. En SELECCIONES de OCTUBRE encontrará más de 25 artículos del mismo interés que éste y el resumen completo de un libro de éxito. Como SELECCIONES se imprime ahora en España, sale a tiempo todos los meses. El número de OCTUBRE ya está a la venta, en todas partes, a 10 pesetas.

Las conversaciones de Pan Mun Jon

CONTINUACION DE PRIMERA

verdad que los rojos pueden realizar continuados ataques limitados hasta noviembre.

Comentando la ofensiva china de dos días, Van Fleet ha dicho que la infantería aliada rechazó todos, menos cinco, de los ataques contra 35 posiciones de primera línea y que está contraatacando para recuperar el territorio perdido. Agregó que en ninguna parte fué perforada la principal defensa aliada.—(EFE).

"ES INÚTIL CONTINUAR LAS CONVERSACIONES"

WASHINGTON, 8.—Al comentar la decisión tomada por la delegación de las Naciones Unidas en Pan Mun Jon, el secretario de Estado, Dean Acheson, ha manifestado en su conferencia de Prensa que es inútil continuar las conversaciones mientras los rojos utilicen la mesa de negociaciones como base para una falsa y viciosa propaganda.

Sin embargo, Acheson puso de relieve que las Naciones Unidas volverían a reunirse nuevamente con la delegación comunista, "siempre que estén dispuestos a aceptar cualquiera de nuestras numerosas propuestas o a hacer una proposición constructiva, para una solución honorable a la cuestión de los prisioneros de guerra".—(EFE).

CAMISAS A MEDIDA



Presentamos calidades exclusivas de gran novedad
Garantía absoluta de confección

IZQUIERDO
SAN ANDRES, 13 - LA CORUÑA



POLLUELOS
LEGHORN VIGOROSOS SELECCIONADOS
PIDA CATALOGO GRATIS!

Gallinópolis
GOYA, 6 - MADRID - TEL. 25.68.11

DE AQUI Y DE ALLÁ

EN ESPAÑA SOLO SE EMBORRACHAN LOS TURISTAS

MORECAMBE (INGLATERRA), 8.—El agente de turismo, James Smith, ha tenido palabras de elogio para España en la Conferencia Nacional de Cámaras de Comercio. Dijo, entre otras cosas, que España es un país en el que se puede beber en cualquier parte.

Smith, que recientemente regresó de unas vacaciones en España, dice que los visitantes a Inglaterra se quejan muchas veces de las restricciones que hay en dicho país en la venta de licores, con horas para la bebida. En España—añadió—no hay borracheras, no siendo las de los turistas ingleses que no están acostumbrados a esta libertad.—(EFE).

ANDA SOBRE EL FUEGO SIN QUEMARSE

PALENCIA, 8.— Un modesto labriego y obrero de las tejedorías de Pina de Campos, llamado Miguel de la Pinta, (a) "Benturita", resiste el fuego sin sufrir daño alguno ni quemaduras en la piel. Pasa con los pies desnudos por unas llantas de hierro incandescente, a la temperatura de mil grados, sin sufrir daño y apaga con la lengua una chupa de cocina al rojo vivo. Este hombre empezó a notar estas cualidades cuando de niño un herrero le mandó coger un hierro incandescente y lo tomó por el lado rojo sin sufrir quemaduras. Sólo a petición de amigos, y en forma íntima, ha hecho experiencias ante un periodista local y varios individuos. En 1917 estuvo en un circo pero al poco tiempo volvió a su domicilio.—(CIFRA).

Una nueva fábrica de cemento metalúrgico será inaugurada en La Felguera

Producirá 60.000 toneladas

MADRID, 8.— Hacia mediados del año próximo se inaugurará en La Felguera una nueva fábrica de cemento metalúrgico que funcionará aprovechando como materia prima los subproductos del cok. Dicho cemento tendrá especial aplicación en las obras hidráulicas de puertos y la producción será de unas sesenta mil toneladas.—(CIFRA).

ESTUDIE POR CORRESPONDENCIA CONTABILIDAD
PIDA FOLLETO GRATIS

ACADEMIA CCC
APART. 108 SAN SEBASTIAN.

LAUREANO MARTINEZ, S. L.
TRANSPORTES POR CARRETERA
Línea La Coruña - Lluarca - Oviedo - Gijón.

Tiene el gusto de comunicar a sus amigos y clientes, el traslado de sus oficinas y almacenes, a PLAZA MAESTRO MATEO NUMERO 3.

Nos encontramos ante cosechas jamás...

(CONTINUACION DE PRIMERA)

drá íntegro o muy poco disminuido un "stock" de cuatro meses. Tenemos tal confianza —añade— en el abastecimiento —confianza por otra parte, sustentada sobre cifras bien firmes— que no hemos tenido ni siquiera necesidad de recurrir al diez por ciento del centeno que estaba admitido en las disposiciones vigentes, pues el centeno también puede ser trigo, y conviene que se sepa que en estos días se han exportado treinta mil toneladas y si fuera necesario para la economía nacional y sus intercambios podrían exportarse más.

Declara después que los enormes "stock" de garbanzos que tienen desde el año pasado el Servicio Nacional del Trigo y la Comisaría de Abastecimientos, siguen intactos y se guardaban en previsión de una mala cosecha; pero como este año se puede calificar de normal el abastecimiento de legumbres secas, acaso la próxima temporada, de persistir la situación, haya que proceder a exportar garbanzos. En cuanto al arroz, teniendo en cuenta que el área de siembra se ha aumentado enormemente a costa de superficies antes incultas, dice el ministro que nos encontramos ante cosechas como jamás había conocido España.

No solamente estamos perfectamente abastecidos, sino que, además de conservar un "stock" regulador de precios y de posibles contingencias, quedaremos en condiciones de exportar al menos cincuenta millones de kilos.

Refiriéndose al azúcar declara el señor Cavestany que España va a recoger la mayor cosecha de su historia, debido principalmente a que el área dedicada a esta raíz ha sido más extensa que nunca, y, además, los rendimientos unitarios serán excelentes. Agrega el ministro al hablar del aceite, que la buena fortuna que nos depara la providencia y las medidas de Gobierno, anuncian la desbandada, sin remedio de los pillastres y los especuladores. La abundante cosecha pasada ha permitido la formación de un "stock" de reserva suficiente para el "déficit" que puede ofrecer la venidera. Este "stock" no bajará en el momento de la soldadura de cosecha, de 150 millones de kilos. Y así, aunque fuera deficiente la cosecha que próximamente va a recogerse, unida a

esas reservas, garantizarían un abastecimiento normal. Ahora, si el consumo desbordara incluso nuestras previsiones y necesitara emplear los "stocks" de reserva, el Gobierno, con muchos meses de antelación, adquiriría las toneladas de grasas vegetales y de aceites comestibles necesarias para que en ningún caso —ni siquiera por complicaciones del transporte— el mercado careciera del aceite suficiente para el pleno consumo nacional.

"Todo el agro español —afirma el ministro— parece en estos momentos lanzado a un esfuerzo sin precedentes. La cosecha de naranja alcanzará también cifras de récord. ¿Y qué decirle de la patata? Derrotada en sus precios el año pasado, pudo temerse una lógica alarma entre los productores; pero la seguridad de que el Gobierno trata de evitar toda coyuntura desfavorable ha animado a realizar plantaciones suficientes para mantener la normalidad de los precios y del abastecimiento. Así lo dice rotundamente la cotización que en estos momentos tiene la patata y eso que todavía está sin recoger la cosecha más abundante, que es la del otoño.

Al referirse a la producción de plantas textiles, dice el señor Cavestany que se van recoger, entre cocaneros y regadíos setenta mil balas de algodón, cifra a la que no se pensó llegar ni cuando la dictadura del general Primo de Rivera estableció este cultivo. La producción actual pasa ya del veinte por ciento de nuestras exigencias industriales y comerciales y cabe soñar con perspectivas todavía más amplias que nos liberarán en gran parte de la mayor sangría de divisas. Se ha incrementado el cultivo del lino, ya casi abandonado; se mantiene normal la producción de cáñamo y se puede anunciar el fin próximo de la escasez de envases.

Con las nuevas exportaciones, cuando menges, con aquellas exportaciones que no se realizaban desde hace años, como cereno, arroz, fruta, etc. se puede calcular un ingreso de 16 a 18 millones de dólares. La disminución en las importaciones de algodón representa un ahorro de quince millones de dólares, y a estas cifras conviene añadir los cincuenta millones de dólares que se economizarán este año al suprimir las importaciones de trigo. En total, unos ochenta millones de dólares, que alivian de manera extraordinaria las urgencias de nuestra balanza de pagos.

Considera, por último, el ministro que las carnes fueron siempre artículo de consumo caro, y por ello, muy limitado en grandes sectores del país, aunque esta deficiencia en la alimentación de los españoles, encuentra su compensación en nuestra pródiga producción de frutas de calidad y grasas vegetales, tan solicitadas en nuestro mercado interior. Nuestro suelo y nuestro clima no producen de manera natural alimentos en la cantidad que requiere un consumo por habitante tan amplio como otras naciones. Los servicios oficiales tienen en estos momentos para atender las hachas de entrada que se puedan producir en los mataderos, más de cuatro mil toneladas de carne en frigoríficos y han sido realizadas ya compras en el exterior que renovarán los actuales "stocks".—(CIFRA).

Deportes

Se anuncia la reaparición en el Celta de Atienza, Hermida, Mekerle y Vázquez

Según noticias recibidas de Vigo, la lesión que Larrosa sufrió en San Marzán, le impedirá alinearse en los próximos partidos. El Celta entrena estos días con vistas al próximo partido con el Deportivo coruñés, y se da como segura la reaparición del extremo derecho Atienza, que ya se encuentra repuesto de su dolencia. También es probable que jueguen frente a los deportivistas, los delanteros Hermida, Mekerle y Santiago Vázquez, que no formaron parte del equipo olívico en los últimos partidos, por lo que puede decirse que el Celta formará el domingo con su delantera titular. El resto del conjunto será el mismo que actuó en la pasada jornada de Liga.

Apuestas deportivas

Cuarenta y siete boletos de catorce resultados

MADRID, 8.—Resultado provisional de las Apuestas Mutuas Deportivas correspondientes a la cuarta jornada de la Liga del día 5 de octubre de 1952:

Recaudación, 3.701.288 pesetas; 55 por 100 de premios, 2.025.705'65 pesetas.

Reparto de premios: 1.017.852'80 pesetas a repartir entre 47 boletos máximos acertantes de 14 resultados, provisionalmente a 21 mil 656'40 pesetas cada uno.

1.017.852'80 pesetas a repartir entre 983 boletos más aproximados de trece resultados, provisionalmente a 1.035'45 pesetas cada uno.—(ALFIL).

ENTREGA DE UN PREMIO DE 43.000 PESETAS EN EL FERROL

EL FERROL DEL CAUDILLO.—Ayer por la mañana, en las oficinas de la Delegación local de Apuestas Mutuas de El Ferrol del Caudillo, el delegado provincial don Manuel Reja Palmeiro, en presencia del delegado local don José Bonilla, hizo entrega del premio de 43.000 pesetas a don Fernando Amenado Casal, cantidad correspondiente a un premio de la segunda jornada.

El señor Amenado Casal, es un industrial panadero de El Seijo que acostumbra a cubrir todas las semanas diez boletos, y es un gran aficionado al deporte balompédico.

Zona neutral

UN PRECIO QUE NO PUEDE PAGARSE

No se trata de la factura del sastrero. Es algo mucho más trascendente. Lo que pudieramos llamar el "caso" de un Rodríguez cualquiera. Un Rodríguez al que el papanatismo de las especulaciones futbolísticas paga cerca de un millón de pesetas por jugar al balón, además de otros importes mercantiles convertidos en jugadores, por obra y gracia de esta nueva trata de blancos que es el mercado del fútbol. Todo esto sería pasable, si tras ello no llegase lo insospechado, lo intolerable. El tal Rodríguez exige cincuenta mil pesetas anuales por hacerse español.

Hasta ahora el fútbol ha roto con múltiples valores más o menos importantes, pero la desfachatez de este asunto, tratado abiertamente en reuniones y periódicos, deja muy bajo nuestra condición orgullosa de españoles. En realidad no precisamos de ningún "bregacuero" extranjero, para presenciar buenos partidos.

En todo caso la culpa la tenemos nosotros mismos; porque constantemente estamos realizando el papel de paletos para cuanto individuo cruza las fronteras. Aquí lo acogemos con los brazos abiertos, le prodigamos favores, le hacemos persona y honor que a tal no corresponde y en cuanto se va nos paga con la calderilla de sus mentiras. Y no aprendemos.

Justo es considerar, por nuestro propio bienestar y para mantener una seguridad que parecía incommovible, la orgullosa certeza de que ser español es demastado importante y que, si el serlo tuviese precio, no serían, desde luego, cincuenta mil pesetas. Señor de Rodríguez—y con usted a todos los que vengun con iguales pretensiones—no le precisamos aquí, y los de esta tierra no pagamos para que lleve nuestro apellido, ni cobremos tampoco; es cuestión afectiva y espiritual, es un módulo de acercamiento que usted, tristemente, desconoce.

No se preocupe el señor Rodríguez; ya puede ser mejor jugador que Luis Reguero o Gaspar Rubio, que no oír en los estadios españoles más que pitos y rachiflas. Ha dado usted un paso con el pie izquierdo y es de lamentar, porque nos gusta tratar bien a los de fuera.

ESE.

La alineación para Balaidos está pendiente del dictamen médico sobre la lesión de Cuenca

El entrenador no es partidario de hacer cambios en la delantera deportivista

Ayer tarde encontramos a Casal y lógicamente, había que hablar, entre otras cosas, del probable equipo deportivista para el partido de Balaidos.

--Pues no sé nada cierto, nos dijo Casal, contestando a nuestra pregunta inicial.

--Pero...

--Es que hay que esperar a lo que los médicos certifiquen sobre la lesión de Cuenca.

--¿No está descartada su alineación?

--Definitivamente no, ya que aun no se ha perdido la esperanza de contar con Cuenca en el encuentro de Vigo.

--Si Cuenca pudiera jugar...

--Pues no habría ningún cambio con relación al cuadro que venció a la Real.

--¿Está satisfecho, entonces, del rendimiento de los muchachos?

--Desde luego, y aun espero más de ellos, porque sé que pueden superarse.

Los Yankees ganaron la serie mundial de pelota base

BROOKLYN, 8.— Los Yankees han ganado la serie mundial de 1952 de pelota base. Los resultados y demás datos de este torneo han sido los siguientes:

- 1.—Dodgers, 4; Yankees, 2.
 - 2.—Yankees, 7; Dodgers, 1.
 - 3.—Dodgers, 5; Yankees, 3.
 - 4.—Yankees, 2; Dodgers, 0.
 - 5.—Dodgers, 6; Yankees, 5.
 - 6.—Yankees, 2; Dodgers, 2.
 - 7.—Yankees, 4; Dodgers, 2.
- Asistencia a los 7 partidos: 340.906 personas.
Ingresos totales: 1.882.458,40 dólares.—(ALFIL).

Partidos para la próxima jornada

- PRIMERA DIVISION**
- Español - Valencia.
 - Madrid - Valladolid.
 - Sevilla - At. Bilbao.
 - Celta - Deportivo.
 - Real Sociedad - Oviedo.
 - Zaragoza - Málaga.
 - Santander - At. Madrid.
 - Gijón - Barcelona.
- SEGUNDA DIVISION (Grupo primero)**
- Tarragona - Torrelavega.
 - Alavés - Huesca.
 - Burgos - Osasuna.
 - Ferrol - Lérida.
 - Baracaldo - Avilés.
 - San Andrés - Logroñés.
 - Sabadell - Salamanca.
 - Caudal - España Ind.
- (Grupo segundo)**
- Mallorca - Melilla.
 - Las Palmas - Granada.
 - Linense - Castellón.
 - At. Tetuán - Murcia.
 - Orihuela - Córdoba.
 - Jaén - Cacereno.
 - Plus Ultra - At. Baleares.
 - Hércules - Alcoyano.
- TERCERA DIVISION (Grupo primero)**
- At. Zamora - Leonesa.
 - Lemos - C. Popular.
 - Santiago - Pontevedra.
 - Juvenil - Arsenal.
 - Marín - Calzada.
 - Langreano - Turón.
 - Ponferradina - Polvorín.
 - Vetusta - Arosa.

Fútbol amistoso

DERROTA DEL BARRAÑA EN LA ISLA DE AROSA

BOIRO.—De magnífica y numerosísima puede catalogarse la gran excursión que el domingo último ha efectuado nuestro "Barraña" a la Isla de Arosa, con motivo del partido concertado con el "Club Céltiga". El encuentro resultó entretenido y ganaron los locales por 2 a 1.

Se jugó dentro de la mayor corrección por ambas partes. Por el "Céltiga", ha destacado, sobre todos, su portero Núñez, que, sin duda, ha sido el mejor de los 22; después Berete. Del Barraña, todos han estado bien, especialmente los volantes, interiores y extremos.

La única nota desagradable, la ha constituido la desdichada actuación del árbitro.

Nos congratulamos en poder resaltar el magnífico comportamiento de la Directiva, jugadores y público en general de aquella localidad.

EL AMANECIDA GANO AL ULLA (2-1)

BEALO.—El domingo último se celebró en el campo de la Amanecida el anunciado partido de fútbol entre los equipos "U. D. Amanecida" (tercer clasificado en el campeonato Rías Bajas) y "Ulla" S. D. (subcampeón de modestos en la comarcal de Santiago), ganando el Amanecida por dos goles a uno.

El encuentro resultó disputadísimo ya que ambos equipos se emplearon a fondo, dentro de la mayor deportividad, imponiéndose a la mejor clase del "Ulla" reforzado con algunos elementos de Santiago, la furia de nuestros jóvenes, cuatro de ellos debutantes, los que respaldados por sus compañeros tuvieron una feliz actuación.

Arbitró el partido un acompañante del "Ulla" y aun cuando sufrió algunos errores, su labor puede calificarse de imparcial. El domingo próximo nuestro equipo le devolverá la visita al "Ulla S. D."

EL LERIDA, próximo rival del Ferrol en el Inferniño

EL FERROL DEL CAUDILLO, 8.—(De nuestro corresponsal JAVIER).

Nada menos que el líder del grupo es el enemigo con quien toca enfrentarse al Ferrol el domingo. Fuerte rival que, lógicamente, querrá desquitarse del tropiezo que acaba de sufrir en casa con el Baracaldo, perdiendo un punto de los cuatro positivos con que contaba. De todas formas está imbuido hasta la fecha.

Lamentable es que el Ferrol no haya sabido conservar los puntos que brillantemente conquistara en Torrelavega y que se dejó arrebatar por el Huesca al partido siguiente. De haberlos sabido conservar, sería mucho más el aliante para su futura lucha con el fuerte conjunto catalán que nos visita.

Tiempo hay de sobra para enmendar pasados yerros; así, pues, borrrón, cuenta nueva y a empezar otra vez para lo cual es necesario dar al traste con las aspiraciones del Lérida de venir a puntuar a Ferrol, ganándole el partido de forma que no deje lugar a dudas. El equipo verde, con la adquisición de Cabido y dejando en la caseta de una manera tajante a quien no sirve para darle victorias al club, puede formar el conjunto con la suficiente potencialidad para llegar a los primeros lugares de la tabla clasificatoria.

EXCURSION A VIGO
Día 12.—Autopullman lujo. Plazas limitadas.
Precio ida y vuelta 130 pesetas
VIAJES MELIA
CANTON GRANDE, 2.
TELEFONO 4432.

Discos

La temporada anterior Otero era el cuarto portero del Deportivo, tras de Acuña, Pita y Lestón. Ahora está catalogado como el número uno.

Ya dice el refrán que los últimos serán los primeros.

Por cierto que Pita está teniendo en el Zaragoza sobresalientes actuaciones. Un colega de Oviedo escribe que el portero zaragozista salda de Buenavista entre ovaciones, como los toreros que cortan orejas.

Ya se preparan las excursiones para ir a Vigo el domingo, a presenciar el partido Celta-Deportivo. Comienza, pues, la "marcha sobre Balaidos".

Ahora resulta que en el Celta reaparecerán Atienza, Hermida, Mekerle y Santiago Vázquez.

¿Es que estaban esperando a este partido?

Y nosotros con la lesión de Cuenca y el "lo" de los tres sudamericanos.

¿Qué le vamos a hacer!

Se rumorea con insistencia que lo de la enfermedad de Kubala no es cierto, y que lo que pasa es que no puede jugar por "pegas" federativas.

Esta Kubala se ha empeñado en tener la publicidad gratis.

Lo malo es que según todas las referencias, el Barcelona se quedará sin el famoso jugador, que se irá a Italia a un club que está dispuesto a pagar por él la astronómica cantidad que pide el equipo húngaro a que pertenece el rubio internacional.

Ahora veremos si Kubala era todo el Barcelona, o si el Barcelona puede seguir siendo el Barcelona sin Kubala.

Pues sí, será mucha casualidad, pero el caso es que equipo que entrena Scopellí marcha por la Liga en plan de "gallito".

Eso es para los que dicen que el entrenador no cuenta.

Lo que no está ni medio bien es que Basora diga que el fútbol no asegura el porvenir de nada.

Claro que depende de lo que el exterior azulgrana entienda por porvenir.

Ya se está hablando de un equipo ciclista español en la próxima Vuelta a Francia.

Será para que haya tiempo de pensarlo.

En Vigo acogen con simpatía los éxitos del delantero centro deportivista Chiás, porque el chico es viqués.

Nosotros también nos alegramos.

A Candi, el guardameta del Granada, lo han eliminado del equipo titular, porque en dos partidos que jugó le encajaron catorce goles.

No hay nada tan elocuente como los números.

Aquí, por el contrario, no hay problema de porteros, pues al éxito de Otero hay que añadir la clase que está evidenciando Lalala en el Juvenil, que el domingo pasado paró dos penaltys en Pontevedra.

Y no detuvo más faltas de estas, porque no se las tiraron.

LETRAS
REVISTA DEL HOGAR
Se ha puesto a la venta el número de octubre, con el siguiente sumario

- LITERATURA:** Jardines de Otoño, por Juan del Sarto.—Francisco de Asís o la humildad, por Germán Gómez de la Mata.—Encuentro (cuento), por Ana María Robles.—Pajaritas de papel. Verás tú: iba yo un día..., por José Montoto.—Un retrato de familia (cuento), por Augusto Martínez Olmedilla.
- REPORTAJES:** Una curiosa exposición. A propósito de una fiesta mayor, por Joaquín M. de Nadal, cronista oficial de Barcelona.—Dejemos en paz a la Naturaleza! Obra siempre con sabiduría, por Antonio Ortiz Muñoz.—La Belleza y la Poesía se entrevistan en La Coruña. Los primeros Juegos Florales Ibero-Americanos, por Antonio González Hernández.—Muchachas españolas en las cumbres suizas. El "camping" revela las virtudes y los defectos femeninos, por Jesús de Arriza.
- TEMAS HOGAREÑOS:** Labores.—Señora, ponga usted su casa. (Viajeros al tren), por Bort.
- CINE:** Lo que no se ha dicho en ninguna historia del cine. Las películas musicales, por Luis Gómez Mesa.—Consultorio cinematográfico. Pequeño noticiario mundial.
- TEATRO:** Desorientación en el otoño teatral, por A. Abad Ojuel.—La nueva decoración teatral.—Teatro italiano de verano. Monarcas destronados de las tablas. (Era ella!)
- MODAS:** Creaciones francesas. Elegancia, técnica y oportunidad en los trajes para el deporte, por Y. James.—Cuando ellos hablan de trappings. La moda española tiene "algo", por Esperanza Ruiz-Crespo.
- SOCIEDAD:** Información gráfica de Madrid y provincias.—Cartas a Catalina, por Concha.
- HUMOR:** Glosas humorísticas. La "Polonesa" de Chopin, por Federico Galindo.—Sonriase del mundo.—Un buen empleo (historieta), por Fernando.
- PAGINAS INFANTILES:** Jeromín y Marisa, por Montserrat del Amo.
- SECCIONES VARIAS:** Rincón de belleza, por Pilar Palacios Pelletier. Ni un ocio sin lectura, por Clara Fernán.—Habla el médico, por el doctor J. Garrido-Lestache.—Nuestra cocina, por J. Sarrán.—Campo deportivo, por Ferreres.—Bridge, por Un Trébol.—Entretencimientos, por M. Barrio.
- Dibujos de Bernal, Cobos, Galindo, Goñi y Someville.

LETRAS
REVISTA DEL HOGAR
Se ha puesto a la venta el número correspondiente al mes de octubre

Una nueva fase de organización sindical va a comenzar, anuncia el Sr. Solís Ruiz

Forman multitud los empresarios, técnicos y trabajadores que se incorporan a nuestras juntas con el mejor espíritu constructivo

Será robustecida al máximo la personalidad de las entidades sindicales

MADRID, 8.—Una nueva fase de organización sindical va a comenzar, ha anunciado a un redactor de la Agencia Cifra el Delegado Nacional de Sindicatos, don José Solís Ruiz. Y añadió: "Se ha logrado que la tensión entre el poder político y el poder social, que sin posible apaciguamiento hace crujir las estructuras morales y materiales del mundo en que vivimos, derive en los sindicatos españoles hacia ambientes más propicios a la convivencia de inalienables derechos del individuo y de la comunidad".

En sus declaraciones de consignas que en estos momentos están siendo enviadas a los jefes de sindicatos de todas las provincias, dice el Delegado Nacional: "Del sistema sindical anterior a 1944 teníamos que pasar y hemos pasado a esta otra fase de la organización, donde su carácter representativo ha adquirido el más explícito despliegue. Y hemos profundizado suficientemente en este camino y formamos ya multitud los empresarios, los técnicos y los trabajadores que, captados por lo prometedor de nuestros métodos y la lealtad de nuestra conducta, nos alimentan con su simpatía o brindan a nuestro sindicalismo su cooperación directa, incorporándose a nuestras Juntas sindicales con el mejor espíritu constructivo. Saben que sus proyectos y aspiraciones discurren por el cauce normal que es el sindicato, a medida que éste adquiere propia personalidad y con ello fuerza, son tomados en consideración y sometidos a los órganos competentes del Gobierno".

"Corregiremos nuestros defectos —añadió— con la ayuda de Dios y la colaboración de todos".

Entre las mencionadas consignas para acabar con peligros que señala a los mandos provinciales, destacan el robustecimiento al máximo de la personalidad de las entidades sindicales, mediante la supresión de las que sólo tengan aspecto de ficción burocrática; la entrega a las Juntas sindicales de las funciones o facultades que se ejercen hoy por órgano o servicio sindical diferente; la implicación creciente de la línea representativa en el total gobierno de las entidades sindicales, reservándose la del mando sólo aquellas facultades que les son propias y que se resumen en las de dirigir, impulsar y corregir la acción sindical; la ampliación gradual de las funciones de dichas entidades sindicales añadiendo a las de carácter económico y social que actualmente ejercen las de tipo asistencial, con tendencia a que éstas sean también desarrolladas principalmente a través de los órganos representativos sindicales.

Señala el señor Solís que los titula-

dos servicios tienen que ir a confundirse con las entidades sindicales, ya que permaneciendo autónomos indefinidamente, no sólo carecerían de razón de ser, sino que pudieran constituir supuestos permanentes contrarios a la idea sindical.

También pide inculquen a todos los colaboradores y funcionarios la de que ellos, aislados no son el sindicato, sino servidores del mismo. "Ningún órgano sindical se abrogará representación en la que pudieran resultar implicados intereses ajenos a los suyos propios. Por tanto, los mandos sindicales someterán siempre los acuerdos, dictámenes, peticiones, etc. que se les cursen, a la totalidad de las Juntas sindicales, a cuyos componentes afectan. La rapidez y la agilidad constituirán la nueva norma de toda actuación sindical". Y pide que se vigilen y corrijan todos los retrasos injustificados que puedan provocar daños e inutilizar el efecto sindical o político a seguir.

Las nuevas disposiciones sindicales regularán el traspaso efectivo a las entidades sindicales de los servicios de colocación, jurídicos, consultorios laborales y cuantos otros existan o puedan crearse; la transformación de las obras asistenciales en servicios técnicos de los sindicatos. En consecuencia, la dirección y gobierno de las respectivas acciones, se entregarán progresivamente a Consejos de Administración, donde participarán representantes de los empresarios, de los técnicos y de los obreros en número adecuado. También se regulará la constitución de los sindicatos regionales o de zona, en casos excepcionales, cuando en varias provincias no tengan importancia los respectivos grupos. Y por último, habló el señor Solís de la creación, en los sindicatos nacionales y provinciales, de servicios que estarán encargados del estudio de la política económica que les sea característica, así como de la promoción y del constante perfeccionamiento y abastecimiento de la producción, mediante la modernización del utillaje y la racionalización de las industrias y del trabajo.—(CIFRA).

La mayor catástrofe ferroviaria...

(CONTINUACION DE PRIMERA)

ducirse la catástrofe ferroviaria se oyó un ruido ensordecedor, parecido a una explosión. Numerosos vagones saltaron en el aire, destrozando el viaducto transversal que hay sobre la vía. Otros coches volcaron sobre la vía paralela, atravesándose en el camino del expreso de Londres a Manchester, que llegaba en aquel momento y fué cuando se produjo el segundo choque. Los restos de coches y cristales volaron por el andén. El lugar quedó como un campo de batalla.—(EFE).

DOS SACERDOTES AUXILIAN A LOS MORIBUNDOS

HARROW, 8.—Entre los visjeros víctimas del accidente ferroviario de esta mañana figuran muchachas que iban a trabajar en las oficinas de Londres, soldados, hombres de negocios y niños que iban a la escuela de Wembley. En las operaciones de salvamento se ordena de vez en cuando silencio, mediante altavoces, para escuchar posibles llamadas o voces de personas aprisionadas. Sacerdotes de varias confesiones se han arrodillado entre los escombros, administrando los últimos auxilios a los heridos graves.—(EFE).

EL MAYOR DESASTRE FERROVIARIO DESDE 1915

HARROW, 8.—El desastre de hoy ha sido el peor que se registra en Inglaterra desde 1915. En aquel año de guerra murieron 227 personas en el accidente.

J. M. Watkinson, jefe regional ferroviario, ha declarado que "aun no se sabe cuál ha sido la causa del accidente" y que "inmediatamente se iniciará una investigación".

Personas que se encontraban en la estación dicen que el tren que iba a Londres lo hacía con unos seis minutos de retraso. Llevaba corto tiempo en la vía de los expresos, cuando el tren nocturno de Escocia, a unos 65 kilómetros por hora, apareció entre la niebla. La pesada locomotora del escocés embistió tan hondamente en la cola del tren, que quedó completamente cubierta por los escombros. Cuatro coches de cada uno de los tres trenes han quedado completamente destruidos. Un tren eléctrico del "metro" se paró justamente a tiempo en las vías paralelas de la línea, evitando que el choque fuese cuádruple. Los otros tres trenes eran de vapor.

Lo más horrible, según los supervivientes, ha sido el oír los gritos de las personas que quedaron aprisionadas bajo los coches o en su interior. Cada una de las dos grandes locomotoras—de más de cien toneladas—quedaron tan retorcidas y aporreadas, como si algún gigante de fuerza extraordinaria las hubiera aplastado con el pie. La estación tendrá que ser reconstruida.—(EFE).

ES IMPOSIBLE CONTAR LAS VICTIMAS

HARROW, 8.—Cientos de obreros trabajan febrilmente para liberar a muchos viajeros aprisionados. Los coches forman un montón de restos de diez metros de altura. El andén de la estación está literalmente sembrado de piezas de vagones y asientos ensan-

grentados. Dos horas después del accidente, aún salían del lugar camillas con las víctimas, a razón de una por minuto. Las llamas envolvieron algunos vagones, después del choque.

Un funcionario ferroviario ha dicho que los muertos y heridos se acumularon en el andén de tal forma que era imposible contarlos.—(EFE).

QUEDAN MAS DE CIENTO PERSONAS APRISIONADAS

HARROW, 8.—A mediodía las personas que realizan los salvamentos, dicen que temen que haya aún más de cien personas aprisionadas entre los restos de la catástrofe y que puede decirse que el número de muertos rebasará el centenar. A cada minuto se extraen cadáveres del lugar del suceso.—(EFE).

Siguen celebrándose con gran animación las fiestas de San Froilán

LUGO, 8.—Continúan celebrándose con gran animación y mucha concurrencia las tradicionales fiestas patronales de San Froilán. Para mañana están anunciados los siguientes festejos.

A las nueve de la mañana, dianas y alboradas, a cargo de las agrupaciones musicales.

A las doce y media, presentación y concierto en la Plaza de España de la Banda de Aviación de León.

A las tres y media de la tarde, primeras pruebas del Concurso Hípico en el Hipódromo de Caballería (Polvorín). Se disputarán valiosos premios entre destacados jinetes.

A las seis, carrera ciclista Gran Premio San Froilán, organizada por la Unión Deportiva Ferroviaria y la Comisión de Fiestas, en la que se concederán valiosos premios y trofeos entre los más destacados ciclistas de la región.

Siendo este día dedicado al barrio de la Estación, se celebrarán en el mismo diversos festivales, que terminarán con una extraordinaria verbena.

También se celebrarán, organizadas por la representación en Lugo del Tiro Nacional de España, grandes tiradas de fusil-precisión, pistola-precisión y velocidad, en las que se disputarán valiosos trofeos.

Mella fichó por el Santiago

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 8.—En la mañana de hoy suscribió ficha de profesional por el Club Santiago, el magnífico delantero Mella, que durante las últimas semanas estuvo en tratos con el Celta, que le ofrecía un contrato por cinco años. Mella desechó la proposición del club olívico y, a última hora, decidió integrarse en el equipo compostelano, con el fin de proseguir los estudios de la carrera de Derecho, que espera terminar este año.

Mella es un magnífico delantero que se formó en el Indauchu, de Bilbao, con los hoy figuras nacionales Marcet y Pérez Payá. Es un gran dominador de la pelota y excelente chutador.

El fichaje de Mella ha causado gran satisfacción entre la afición compostelana.

No es cierto que la reina Narriman haya solicitado el divorcio

ROMA, 8.—El asesor jurídico del rey Faruk de Egipto, Carlos Domello, ha manifestado, por encargo del monarca, que "las noticias facilitadas por la Prensa, fechadas en El Cairo y referentes a una supuesta demanda de divorcio por parte de la reina Narriman, están desprovistas de todo fundamento y han de ser atribuidas a la actual campaña de la Prensa egipcia en contra del soberano depuesto y su familia". Ha añadido dicho abogado que la ex-reina Narriman "que ha terminado de someterse a tratamiento médico en Lausana, ha iniciado ya su viaje de regreso a Capri".—(EFE).

- b) Ex combatientes, ordenados en igual forma.
 - c) Ex cautivos, ordenados en igual forma.
 - d) Viudas y huérfanos de Caídos, ordenados en igual forma.
 - e) Mayor tiempo de servicios interinos o de sustitución oficiales.
 - f) Los méritos acreditados documentalmente tanto por organismos del Movimiento como por los de índole profesional.
 - g) La mayor antigüedad en la fecha en que terminaron los estudios del Magisterio.
 - h) La mayor edad.
- La Coruña, 6 de octubre de 1952. El Delegado, J. Sielra Bustelo.

LONDRES, 8.—Las cifras de víctimas, todavía provisionales, en la catástrofe ferroviaria de Harrow, son: 75 muertos y 130 heridos.

Los anteriores desastres ferroviarios de importancia británicos han sido los siguientes:

1.868, 33 muertos por choque; 1873, 34 muertos por descarrilamiento; 1878, 78 muertos por derrumbamiento de un puente; 1889, 80 muertos por choque; 1915, 27 muertos por choque; 1937, 35 muertos por choque; 1945, 43 muertos por exceso de velocidad en una curva; 1947, 12 muertos por choque en la niebla; 1947, 28 muertos por descarrilamientos; y 1950, 27 muertos por descarrilamiento.—(EFE).

HARROW, 8.—Aunque no hay una declaración oficial, se estima que la catástrofe se ha debido a la niebla —la primera del otoño— que impidió ver la señal de parada del tren expresando lugar al accidente. De los 175 heridos que fueron llevados a los Hospitales muchos de ellos marcharon a sus domicilios después de ser curados.—(EFE).

HARROW, 8.—Un empleado ferroviario ha dicho que se teme que haya otros 40 cadáveres entre los restos de los vagones destruidos.—(EFE).

HARROW, 8.—Una señora de sesenta años, gravemente herida, dijo al médico: "No se ocupe de mí. Pero busque por favor a mi perrito". Un hombre pálido y desesperado buscaba febrilmente a su esposa, probablemente sepultada bajo las astillas y hierros retorcidos. Un jersey de niño se balanceaba suavemente prendido por su lazo, a una barra de metal tronchada. Una muñeca rota aparecía como tendida sobre los restos.

Se cree que en los tres trenes iban unos mil pasajeros. El tren local, con seiscientos viajeros, es el que ha sufrido más. La niebla fué la causa del retraso del expreso de Escocia.—(EFE).

HARROW, 8.—Se anuncia que, hasta el momento, el número de muertos en la catástrofe ferroviaria asciende a 85 y el de heridos de gravedad a 133.—(EFE).

Audiencias militar y civil de S. E. el Jefe del Estado

MADRID, 8.—S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos recibió en audiencia militar a los siguientes señores:

- señor don José Sotelo García, general de división; señor don Mariano Lamba Maosa, general de división; señor don Francisco Rosatery Burquet, general de brigada de infantería; señor don Julio Pérez Salas, general de brigada de Caballería; señor don Antonio del Rosal y Rico, general de brigada de Artillería; señor don Fernando García Valhio y Margen, general de brigada de infantería; señor don Rafael Calderón Durán, general de brigada de Artillería; señor don Joaquín Romero Mazariagos, general de brigada de Caballería; señor don Gumersindo Manso-Fernández, general de brigada de infantería; señor don Carlos Cáceres Iriberrí, general de brigada de la Guardia Civil; señor don Manuel Lambarri Yanguas, coronel de Intervención; señor don Ángel Rincón Ferradas, coronel médico; señor don Ignacio Moyano Arbiztegui, coronel de Artillería; señor don José Morales León, coronel de infantería; señor don José Luis Azcárraga Bustamante, comandante militar.

La 109 promoción de la Academia de Ingenieros, presidida por el teniente coronel del Arma don Emilio Giménez Arribas.

AUDIENCIA CIVIL

S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos recibió en audiencia civil, en el palacio de El Pardo, a los siguientes señores:

- Doña María del Carmen Garrido, viuda de don Ricardo León; comisión de camaradas del SEU, presidida por el jefe nacional don Jorge Jordana Fuentes; miembros de la Comisión central del Octavo Congreso español de pediatría, presidida por don Juan Antonio Alonso-Muñoz; don Teófilo Hernando, presidente del Tercer Congreso Internacional de Terapéutica, acompañado de don Benigno Lorenzo Valdézquez, vicepresidente, y de don Manuel Armijo, secretario; comisión del Tercer Centenario y Corona, cón de Nuestra Señora de los Lirios, Patrona de Alcoy, presidida por don Jesús Aramburu Ojarán, gobernador civil de Alicante; don José Arce, embajador argentino; don Manuel Marín, director general de Beneficencia y Obras Sociales; don Teodomiro de Aguilera, embajador; don José María Herreros de Tejada y Azcona, director general de Prisiones; don Jerónimo Domínguez y Pérez de Vargas, marqués del Contadero, alcalde de Sevilla; don Luis A. Bolin, consejero de Información y Prensa en la Embajada de España en Washington; don Idefonso G. Pierró; don Carlos Ruiz del Castillo, director del Instituto de Estudios de Administración Local; don Manuel Olarra Garmendia, director gerente de la Editorial España Galpe; Mr. Jakin Boer.

CULTURA NACIONAL

DELEGACION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA DE LA CORUÑA. — CONCURSO PARA PROVEER ESCUELAS RURALES

Por Orden Ministerial de 17 de septiembre último, publicada en el "Boletín Oficial del Estado" del 27, se convoca concurso de méritos para cubrir escuelas rurales entre maestros de Enseñanza Primaria de los dos sexos que cuenten con más de treinta y cinco años de edad en 28 del corriente mes, tengan un mínimo de tres años de servicios interinos o de sustitución oficial y acrediten haber prestado colaboración al Frente de Juventudes o Sección Femenina. Las viudas e hijos del Magisterio, con la consignada edad, pueden tomar parte, cualquiera que sea el tiempo de servicios con que cuenten.

El plazo de admisión de solicitudes termina el día veinticinco del corriente mes de octubre, y los aspirantes presentarán la documentación en la Delegación Administrativa de la provincia de su residencia. Esta documentación es la siguiente:

- a) Instancia dirigida al Ilmo. señor director general de Enseñanza Primaria, reseñando necesariamente y por orden de preferencia, las vacantes anunciadas que se solicitan.
- b) Hoja de servicios certificada y cerrada en diecisiete de septiembre último.
- c) Copia del título profesional o certificado de haber efectuado el depósito para su obtención.
- d) Partida de nacimiento expedida por el Registro Civil, legitimada e igualada si no fuera del territorio de la Audiencia de Madrid.
- e) Certificación negativa de antecedentes penales.
- f) Certificado de adhesión al Movimiento, expedido por la Jefatura Provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S., o en su defecto por la Policía o Guardia Civil del Puesto de su residencia.
- g) Certificado expedido por la Delegación Nacional o Provincial del Frente de Juventudes, o de la Sección Femenina, justificando haber prestado colaboración o documentos que obren

en poder de los interesados acreditativos de tal extremo.

h) Certificación —las maestras— de haber cumplido el Servicio Social o de hallarse exentas de su cumplimiento, expedida por la Delegación Nacional o Provincial de la Sección Femenina, y en defecto de su obtención en el plazo en que ha de presentarse cualquier otro documento que acredite tenerlo realizado.

i) Certificado de conducta intachable en todos los aspectos, expedido por el párroco, alcalde y Guardia Civil de la localidad en que tengan su residencia los interesados.

j) Certificado que acredite tener aprobada la asignatura de Religión si no figura incluida ésta en el plan de estudios del Magisterio o del Bachillerato que cursaron.

k) Certificación facultativa de no padecer defecto físico ni enfermedad contagiosa que imposibilite para el ejercicio de la profesión, y otra, expedida gratuitamente por un dispensario oficial antituberculoso, en la que se justifique que de las exploraciones, investigaciones y pruebas diagnósticas practicadas no se desprende la existencia de lesión tuberculosa en fases de contagio.

l) Certificaciones que acrediten el derecho de los interesados a figurar, si lo pretendieren, en alguno de los cupos restringidos establecidos por la Ley de 17 de julio de 1947, expedidas por los organismos a que en cada caso correspondan.

m) Declaración jurada de no haber obtenido plaza en ninguno de los concursos de méritos anteriores. Únicamente serán admitidas las solicitudes que se presenten con toda la documentación exigida, rechazándose los documentos que presenten enmendados o raspaduras no salvadas.

El orden de preferencia para la adjudicación de plazas entre los concurrentes será el siguiente:

- a) Caballeros mutilados, ordenados por sus años de servicios interinos o de sustitución.

Excursión a Vigo
el 12 de OCTUBRE
Precio, ida y vuelta: 125 pesetas
VIAJES VINCIT-AMADO, S. A.
CANTON GRANDE, 5. Teléfono 4534

DR. LARREA
Especialista aparato digestivo
Medicina - Cirugía - Rayos X
Consulta diaria Canton Grande, 9-2.
Edificio del Banco Hispano Americano

MALTE HERCULES
Nutritivo y de exquisito sabor!

EDICTO
El Juez de Primera Instancia de Betanzos,
Hace pública, a efectos del artículo 2.º de la Ley de Enjuiciamiento Civil, la existencia e incoación, solicitada por Francisco Montero Regueiro, de expediente de declaración de fallecimiento de su esposo DON ANTONIO FERNANDEZ SEOANE, hijo de Andrés y María, de 39 años, natural de Miño, vecino de San Pantaleón das Viñas (Paderna), de donde se ausentó en el año 1935, y se carecen de noticias suyas desde 1936, ignorándose su paradero.
Dado en Betanzos, a 20 de septiembre de 1952.
Santiago Pérez Ardá.
El Secretario: f) Ramón Isasi.

Vida de la Región



NOTICIAS DE MARINA

EL FERROL DEL CAUDILLO, 8.—Embarca en el minador "Júpiter" el alférez de navío, don Eduardo Jaudenes Agacino.

—Pasa destinado a la primera división de la Flota el alférez de navío, don José Luis Torres Fernández.

—Embarca en el minador "Júpiter" el alférez de navío, don José del Busto de la Cal.

—Pasa destinado a la primera división de la Flota el alférez de navío, don César Herranz e Hidalgo de Quintana.

—Se dispone cese en la situación de suspensión temporal del servicio y se reintegre al servicio activo el operario de primera de la Maestranza de la Armada, don Emilio Rodríguez Somoza, y se le destina a la Dirección General de Construcciones Navales Militares.

—Se dispone que los distintivos de los alumnos de Máquinas equiparados a aspirantes y guardiamarinas sean los siguientes:

Alumnos equiparados a aspirantes.—Corona y ancla bordadas en oro, con trenchillas de oro de 40 milímetros de largo, sobre fondo verde, que indique el año que curso de aspirante.

Alumnos equiparados a guardiamarinas de segunda.—Corona y dos anclas cruzadas bordadas en oro y trenchillas de 13 milímetros de largo, que indiquen el año que cursan de guardiamarinas de segunda.

Alumnos equiparados a guardiamarinas.—Corona y dos anclas bordadas en oro y trenchillas de 40 milímetros de largo, que indique el año que cursan de guardiamarinas.

DOCUMENTO NACIONAL DE IDENTIDAD

Habiéndose recibido la primera remesa de documentos correspondientes a los números 32.452.001 al 32.452.000 ambos inclusive, todas aquellas personas que posean resguardos comprendidos entre dichos números pueden pasar por estas oficinas de 12 a 14 horas, para retirar los mismos pudiendo hacerlo los interesados u otras personas en su nombre, siempre que sean portadores de dichos resguardos.

Los que hubieren extraviado el resguardo de referencia pueden recoger el documento de identidad presentando la tarjeta blanca de Abastecimiento, pero en este caso sólo se entregarán los documentos a los titulares de los mismos, que tienen que firmar un recibo en el acto de la entrega.—El jefe del Equipo.

SUMINISTRO DE NITRATO DE CAL

Se pone en conocimiento de los agricultores que por el Servicio Nacional del Trigo, se suministrará nitrato de cal importado de Noruega a cuantos lo necesiten para el cultivo de trigo. Las peticiones podrán hacerse valiéndose de los impresos que les facilitará la Jefatura provincial debiendo acompañar a la petición la hoja de claratoria C-1, 1952.

SANTIAGO

Abandonó Compostela el Ministro de Relaciones Exteriores de El Salvador

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 8.—En el avión "Apóstol Santiago", salió hoy, a las dos y media de la tarde, para Madrid, el ministro de Relaciones Exteriores de la República de El Salvador, Dr. Canessa. En el mismo avión regresó a la capital de España el director del Instituto de Cultura Hispánica, señor Sánchez Bella.

Durante la mañana de hoy, el ministro salvadoreño recorrió los principales monumentos de la ciudad compostelana, dedicando también mucha atención a la visita de la Basílica, en donde oró ante la imagen del Apóstol. En el recorrido le acompañó el alcalde, señor Otero Aenlle, que fué asimismo al aeropuerto para despedirle.

También acudió a Labacolla a saludar y despedir al Dr. Canessa el rector de la Universidad compostelana, Dr. Legaz Lacambra.

El próximo día 15 finalizará la inscripción de matrícula en la Universidad compostelana. Pasado dicho día y hasta fin del mes actual, se podrá hacer la inscripción de matrícula, pero satisfaciendo dobles derechos.

Han terminado las oposiciones para cubrir la plaza de profesor de Ciencias de la Escuela Elemental de Trabajo. El tribunal calificador, que esta-

Sanatorio del Dr. Profesor Echeverry

Cirujía General
Especialidades: Huesos, articulaciones y músculos, vasos y nervios
Senra 9 - Teléfono 1241 - SANTIAGO

Luis Cabo Rey

DIPLOMADO EN FISIOLÓGIA
Enfermedades del pulmón, Rayos X, neumotórax, tratamientos quirúrgicos, broncoscopia óptica, etc.
Rúa del Villar, 46-1.º - Teléf. 1364
SANTIAGO

Pontevedra

ACTO SOLEMNE EN LA DIPUTACION

PONTEVEDRA, 8.—A la una de la tarde de hoy se ha celebrado en el salón de sesiones de la Diputación Provincial, un acto solemne para demostrar, por los becarios de diversas generaciones, a la Diputación la labor realizada en beneficio de ellos. Presidió el acto el presidente de la Diputación Provincial, señor Rocafort Martínez; el director del Museo, señor Filgueira Valverde; el vicepresidente, señor Masso; los diputados señores Vázquez y Veitez; el secretario, señor Pose, y el funcionario de secretaría, señor Blanco.

El señor Filgueira Valverde pronunció un brillante discurso en el que en nombre de los becarios y ex becarios expresó su gratitud a la Diputación. También pronunció unas palabras el poeta Cuña Novás.

Al piano interpretó varias obras el becario don Javier Ríos Graña, natural de Vigo y vecino de Santiago de Compostela, que hizo una demostración admirable de sus facultades musicales. El poseedor de la anterior beca de música, don Casiano Paredes, de Mondariz, también al piano dejó oír diversas obras, siendo al igual que el señor Ríos, muy aplaudido.

Por último, el señor Rocafort Martínez agradeció aquella manifestación de los becarios y ex becarios, exhortando a todos a que prosigan con interés su tarea artística y cultural y a que no pierdan contacto en ningún momento con la Diputación, dándole cuenta a ésta, antes de finalizar los estudios de la marcha de los mismos.

ACUERDO MUNICIPAL, ANULADO

Por el Gobierno Civil, en uso de las facultades concedidas por la vigente Ley de Régimen Local, y por no haberse observado las prescripciones legales vigentes sobre la materia, acordó la suspensión del acuerdo del Ayuntamiento de Covelo, de fecha 7 de septiembre último, por el que se concedía el aprovechamiento de la caza de los montes municipales a la sociedad de caza y pesca "Pestica", de Puenteareas.

FESTIVALES BENEFICOS

A beneficio de las viudas y huérfanos de militares de la Octava Región Militar, el viernes y sábado próximos, en sesiones de tarde y noche, habrá festivales organizados por la Agrupación Lírica de Orense. El primer día se pondrá en escena la zarzuela "Ka-

ba presidido por el alcalde, señor Otero Aenlle, como presidente del Patronato de la Escuela, ha propuesto para dicha vacante a don Enrique Ríos Suárez, que alcanzó tres votos. El otro opositor sumó un total de dos votos.

ORENSE

CASA DE SOCORRO

ORENSE, 8.— Fueron asistidos en este centro: Félix Chaparro Salgado, de 33 años, herida contusa en temporal derecho. Leve.

Francisco Sotelo Alvarez, de 24 años, herida inciso cortante en muñeca y mano derecha, que se produjo al caerse de una bicicleta. Reservado.



Lugo

LUGO, 8.—Bajo la presidencia del alcalde, don Luis Ameijide, celebró sesión ordinaria la Comisión permanente. Aprobada el acta de la sesión anterior, así como diversos asuntos de trámite, se acordó construir una pista de patinaje en el jardín-plaza del Obispo Izquierdo, y el resto del terreno destinado, por ahora, a césped y jardín, mientras no se ejecute el estudio realizado por el arquitecto municipal para instalar allí un jardín infantil.

La conferencia que, sobre el tema "Galicia en la época de San Froilán", había de pronunciarse esta tarde en los salones de la Diputación el catedrático de la Universidad Central doctor Montero Díaz, se aplazó para mañana, jueves a las siete de la tarde. Al acto podrán asistir cuantos lo deseen.

Existe gran interés por asistir a las sesiones del Concurso Hípico regional que mañana, jueves, empezará en la Hípica del Regimiento de Caballería.

Edelmiro Rodríguez Fernández, de 52 años, herida contusa en frontal y erosiones en ambas manos. Leve.

AUDIENCIA PROVINCIAL

Señalamientos para mañana.— Del juzgado de Orense, por contrabando, contra Manuel Espina Gómez y otro más, compareciendo 17 testigos.

Sentencia.—En esta Audiencia Provincial se dictó sentencia condenando al procesado Antonio González Estévez, por un delito de robo, a la pena de seis años de presidio menor y satisfacer en concepto de indemnización al perjudicado Luis Quintas Garrido 1.028 pesetas. Además fué condenada la procesada Nieves Rey Nuñez, por encubridora del robo, a la pena de 5.000 pesetas. Causa precedente del juzgado de Allariz.

GOBIERNO CIVIL

Por infracción del vigente Reglamento de Armas y Explosivos y dedicarse al ejercicio de la caza sin la documentación correspondiente han sido sancionados por el gobernador civil de esta provincia, Agustín Fernández y José Cibeira Barchil, vecinos de Arenteiro (Piñor de Cea), con 500 pesetas de multa cada uno.

Para estas pruebas se han inscrito varios jinetes de la región gallega.

El laureado aguafuertista lucense Manuel Castro Gil, que estos días tiene expuestos varios de sus cuadros en esta ciudad, está siendo muy felicitado por el éxito que obtiene con la exposición. Muchos de los cuadros ostentan el cartelito de "adquirido".

La Federación Aragonesa de Remo envió una nota, por la que invita a los paraguistas lucenses a asistir al próximo campeonato de España, que se celebrará en Zaragoza con motivo de las fiestas del Pilar.

Entre los socios del Círculo de las Artes existe gran animación para asistir al baile de gala que, con motivo de las fiestas patronales, se celebrará en la noche del día 11.

El día 11, a las cinco de la tarde, empezarán las pruebas de II Gran Premio Motorista de velocidad "San Froilán 1952", y se cursan las correspondientes instrucciones a fin de evitar accidentes para que la prueba se realice dentro de la mayor normalidad.

TOURO

TOURO, 6.—En esta parroquia se celebró la Santa Misión costeada por don Manuel Tojo Fernández, cura de Castrofuro, quien, además, donó a la iglesia unos hermosos cuadros Vía-Crucis. Merece destacarse la gran labor realizada por los RR. PP. misioneros, que tanto agradaron a los numerosos fieles que concurrieron a oír la palabra divina.

El día 2 se celebró la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús, en la que hubo misa de comunión y solemne, habiendo predicado en ésta uno de los padres que asistieron a la Santa Misa. Todo resultó muy solemne.

Hizo la primera comunión el niño Roberto Alvarez Iglesias, hijo del médico y de la maestra de esta localidad don Ricardo Rebordero Alvarez y doña Elisa Iglesias Frade, y nieto del alcalde don Jesús Iglesias.

tiuska", y el segundo las zarzuelas "La canción del elvado" y "La Viejecita".

LESIONADOS EN ACCIDENTES

El niño de tres años de edad, José Luis Silva Nistal, del barrio del Burgo, fué alcanzado por un automóvil, sufriendo lesiones, de las que se le asistió en la Cruz Roja.

—En el mismo establecimiento se asistió a Enrique Balea Fontán, de la capital, el que, trabajando en su oficio de mecánico se causó lesiones de pronóstico reservado.

AGRESIONES

A las cuatro menos cuarto de la madrugada de ayer, se personó en el cuarto de socorro de la Cruz Roja, el súbdito polaco Miguel Saba Saba, de 19 años, el cual fué agredido por un desconocido. Del hecho se dió cuenta a la Comisaría de Policía.

—Por cuestión del baile tuvieron un pequeño altercado en Campo Lameiro, Antonio Montero Alvarez y Bem Barros Ameijeiras, resultando lesionado el primero de dichos individuos.

DENUNCIA

Acusado de dedicarse a la fabricación clandestina de aguardiente, ha sido denunciado a la Delegación de Hacienda el vecino de Bazar, en Sillega, Manuel Amigo Lareo, incautándosele la Guardia Civil del "alambique" que utilizaba.

DETENCIONES

Se procedió a la detención del vecino de la parroquia de Martige, Manuel Montoto Fernández, acusado de delito grave.

—En la parroquia de Cepeda, en Redondela, han sido detenidas Herminia Rodríguez Mourillo y su hija Lourdes, acusadas de hurto.

VIAJANTE

necesita para ruta Norte, Bodegas Vinos y Destilerías Málaga.
Dirijanse:
Publicitaria DIANA
MALAGA

N E D A

INAUGURACION DEL LICEO ARTISTICO-RECREATIVO

El pasado domingo se inauguró el local social del Liceo Artístico-Recreativo de esta villa.

A las doce de la mañana se abrieron las puertas del edificio, engalanado con los colores nacionales, a los numerosos socios y autoridades asistentes, entre las que se contaban: el Rvdo. señor cura ecónomo de San Nicolás, don José Souto Ramos; señor alcalde presidente del Ayuntamiento de Neda, don Joaquín López Aristegui; el juez comarcal, don José Pose Carballido; teniente jefe de línea de la guardia civil, don Manuel Fernández; capitán de Ingenieros jefe de la centralilla militar de "La Merced"; comandante y sargento del puesto de la guardia civil; y directiva en pleno del Liceo.

El señor cura bendijo las diversas dependencias del local y colocó un crucifijo en la secretaría, justificando de esta forma la acendrada fama de religiosidad que califica a este pueblo.

A continuación hizo uso de la palabra el presidente, entregando, visiblemente emocionado, el local a los socios y dando las más expresivas gracias a todos por su asistencia siendo grandemente aplaudido.

Acto seguido, don Camilo Fernández Cela, licenciado en Filosofía y Letras, pronunció un brillante discurso relacionado con el acto que se estaba celebrando, siendo interrumpido varias veces por los aplausos de los concurrentes. Tuvo frases de cariño hacia nuestra patria chica, y de ánimo a fin de despertar del letargo en que estaba sumida nuestra villa y tornar a ser centro de cultura y arte. El señor Fernández Cela dejó en la villa de Neda un gratísimo recuerdo.

Seguidamente habló el señor alcalde. Animó a todos a trabajar para que la muy noble y muy leal villa de Neda llegue al puesto que tiene asignado entre los pueblos más florecientes de nuestra patria. Fué grandemente ovacionado.

Para cerrar el acto, la rondalla del Liceo deleitó a todos con una selección de obras de su escogido repertorio.

El local inaugurado es acogedor y alegre. Cuenta con un gran salón de juegos en que existe esmerado servicio de ambigü. Tiene además sala de estar, biblioteca y secretaría. Y dentro de un año, D. M., tendrá pista de baile para verano y una gran sala de fiestas, todo anexo al local inaugurado.—CUEVAS

RIBADEO

RIBADEO, 8.—Al igual que todos los años se celebró en la capilla de San Miguel un solemne novenario en honor del Glorioso Arcángel. Desde Villaselán fué llevada a dicha ermita la imagen de la Santísima Virgen, que permaneció en la capilla de San Miguel durante toda la novena. Los días 28 y 29 de septiembre y 5 de octubre hubo misas solemnes y en la tarde de este último día retornó en lucida procesión la Santísima Virgen de Villaselán a su templo. Todos los actos se vieron concurridísimos de fieles. —Con extraordinario fervor se celebró en la capilla de la Virgen del Camino la festividad de San Francisco de Asís. Tanto el solemne novenario como los fervorosos cultos revistieron extraordinario esplendor.

En la iglesia parroquial de Ribadesantificaron sus amores la señorita Angelinas Díaz Alvarez y el joven don José Sanjurjo Díaz, pertenecientes ambos a apreciables familias.

Bendijo la unión el coadjutor don Manuel F. Reinante, y actuaron de padrinos don José Pulpeiro y doña Leonor Alvarez, representada por doña Rosa Alvarez de Pérez.

Firmaron como testigos don Domingo Sanjurjo Alvarez y don Bautista Sanjurjo Díaz.

Los asistentes al acto fueron espléndidamente obsequiados.

—En el templo parroquial de Obadunieron sus destinos la señorita Carmen Pérez Alonso y el joven don José Rodríguez Fernández, pertenecientes a estimadas familias.

Santificó la ceremonia el párroco don Vicente García Hermida, apadrinando a los contrayentes doña Juana González Ríos y don José R. Fernández.

Ostentó la representación del Juzgado, don Marcelino Rodríguez y suscribieron el acta como testigos por parte de la novia don Manuel y don Claudio Pérez Prieto y don Vicente Casado, y por parte de él don José Mosquera Rey y don José Fernández Méndez.

Los invitados a la ceremonia fueron obsequiados con toda esplendidez.

—Con toda felicidad ha dado a luz un precioso niño, doña Antonia Piliado González, joven esposa de nuestro buen amigo don Francisco González Castro. Reciban los venturosos papás nuestra cordial felicitación por tan fausto acontecimiento familiar.



LA SEÑORA

Doña Consuelo Baamonde Peón

VIUDA DE RIGUERA

Falleció en el día de ayer, a los 79 años, en su casa de Muras (Lugo)

Habiendo recibido los auxilios espirituales

D. E. P.

Sus hijos José (ausente), Josefina, Jesús y Antoñita, sus hijos políticos Antoñita Fernández Colosia (ausente), Ramón Rivera Illade y Lolita Sandomingo Lage, sus hermanos, nietos y demás familia,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida, y les ruegan la asistencia a los funerales que se celebrarán en la Iglesia de Muras, y a la conducción del cadáver al Cementerio que tendrá lugar hoy, a las doce, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Muras, 9 de Octubre de 1952.

La Argentina rinde homenaje a un coruñés

Hora internacional

(CONTINUACION DE DECIMA)

aviación y artillería norteamericana en sus líneas de comunicaciones y de la obstinada y sangrienta defensa hecha por ellos en las primeras líneas contra los ataques de millares de chinos y coreanos, estuvieron a punto de perecer por falta de toda clase de medios de combate y por destrucción de sus vías de comunicación. Fue el momento de crisis de los coreanos del Norte y por tanto de Moscú. ¿Cómo se las arreglaría el Kremlin para lograr que los norteamericanos y con ellos toda la ONU aceptaran la iniciación de unas conversaciones de tregua? Es cosa misteriosa pero cierta. Acaso la existencia de personajes del tipo de Alger Hiss en Norteamérica o de Fuchas en Inglaterra o de Thorez en Francia y de existir partidos como el laborista en Inglaterra complacientes con Moscú. Pero el hecho es ese. Y los que estaban en condiciones de aplastar a los norteamericanos decidieron incomprensiblemente iniciar conversaciones de armisticio.

Que los vencidos norteamericanos no tenían intención ninguna de ir a la paz—porque Moscú no la arribagallo—demostró claramente la remolonería y la inexplicable burla que estuvieron haciendo con los negociadores de la ONU mientras que Corea del Norte se llenaba de aeródromos, sus vías de comunicación eran reparadas, tropas chinas aparecían en el frente y aviones de reacción soviéticos por centenares eran llevados a combatir a los de su misma especie norteamericanos poniendo a éstos en algunos compromisos en más de una ocasión. Y los aliados sin darse cuenta al parecer del juego a que habían sido llevados. Tan grande es y tan monstruoso el hecho que forzosa-mente hay que pensar en que hay algo más y muy oscuro detrás de todo el ambiente internacional. O que acaso existan muchos Alger Hiss todavía no descubiertos que entorpecen, cambian y hasta desorientan a los Gobiernos interesados cuando no los convierten en meros cómplices de Moscú.

Así hemos llegado hasta ahora. Y precisamente en el momento en que

ANUNCIENSE EN EL IDEAL GALLEGO

los coreanos del Norte completamente reequipados, con una moral elevada por los "éxitos" de su diplomacia moscovita y de la ayuda rusa y china, se lanzan a ataques que superan a todos los anteriores según decla-

raciones del propio general en jefe norteamericano, es cuando ponen de nuevo ocasión para que los delegados de la ONU decidan suspender de nuevo las negociaciones. Pero ¿eso sí, haciendo observar a los norteamericanos que están dispuestos a volverlas a reanudar....

V. V. V.

ROGAD A DIOS POR EL ALMA DEL SEÑOR

Don José Ramudo Prieto

Que falleció el día 8 de Octubre de 1952, a los 90 años de edad

Después de recibir los auxilios espirituales — D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Elvira Lamas Polo; sus hijos don Gustavo, Ernesto, Carmen, Delia, José, Juanita y Alicia Elvira; hijos políticos D.ª María Campos, Art. ura Centeno, Baldomero González Barba, Pedro Fernández Balsa, Abel Bécara García; hermana política doña María Lamas; nietos, sobrinos y demás parientes,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan su asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio general acto que se verificará hoy, jueves, a las cinco de la tarde, así como a los funerales que se celebrarán el viernes, día 10 en la Iglesia Parroquial de San Nicolás, a las diez y media de la mañana, por cuyo favor dan las más expresivas gracias.

Casa mortuoria: TORREIRO 16 - 18, primero izquierda.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Agencias

ANUNCIOS para este Periódico, recíbense en Santa Catalina, 27 "Reclam" Teléfono 2903 y 4505.

Alquileres

ALQUILO dos bajos en las inmediaciones Plaza de Vigo, Pardo Bazán, 42-7.

SE alquilan pisos y bajos, casa nueva. Razón: Payo Gómez, 7, bajo, La Coruña.

Automóviles

ACADEMIA "Lespar" carnet nacional e internacional. Director: Capitán diplomado en automovilismo. Sanjurjo, 16 (Cuatro Caminos).

VENDO magnífico "Singer", "Topolino", "Ford" 17 caballos, Baratísimos, Fernández, Fontán, 3, bajo.

VENDO camión económico, en condiciones. Coruña 2488, Coruña

Avisos

ALHAJAS tasador autorizado. A. Hernández Gil, Joyero-fabricante. San Andrés, 35-1.º Teléfono 1102.

Compras

TRAPOS limpios, se compran Razón: esta Administración.

ALHAJAS. Compro brillante y objetos de oro y plata. Hernández, Teléfono 1102, San Andrés, 35-1.º

COMPRA-Venta de fincas. Carpio Martínez Sevilla, Av. de la Marina, 16 y 17, bajo.

COMPRA RIA celdera de vapor 40/50 H. P. Diríjase a Don Emilio Soret, Azagra (Navarra).

Demandas

SE precisa chica sepa trabajar en máquinas de punto. Informes: Publicidad Llano Galera, 5-1.º

Gestorías

TESTAMENTARIAS, derechos reales, documentos, expedientes pensiones civiles y militares y de todas clases Francisco Martínez Sevilla Gestor Administrativo Colegiado Marina, 16 y 17, bajo Vísado de Censura Colegiado número 596.

Modistas

FAJAS "Mely" Cauchos, Tricots, Telas a medida. Real, 15, primero.

FAJAS Maruja. En tela y gomas. Especialidad en medida. Barrera 24-1.º

Ofertas

PASAJES en avión y barco para todos los países de América. Salidas inmediatas. Solicite su reserva en "Viajes Ortega", Panaderas, 52-2.º La Coruña.

EL IDEAL GALLEGO ofrece a usted sus Talleres de Arte Gráfico y Fotografado

CERAS

para suelos y toda clase de artículos de limpieza, en San Andrés, 93 DROGUERIA CELTA

Peluquerías

PERMANENTES cristal, tintes. Peluquería "Los Suizos". Linares Rivas, 26. Teléfono 3291.

Pérdidas

PERDIDA de perro Pointer color castaño claro; atiende por Rus Gratificarse en Droguería Conde Argudín Bolívar, 21.

Préstamos

PRESTAMOS operaciones de crédito y compraventa de toda clase de valores. Francisco Martínez Sevilla Colegiado. Notario Mercantil. Merina, 16 y 17, bajo

PRESTAMOS hipotecarios sobre urbana, rústica y construcción. Informan: "Adelmar" Sánchez Bregua, 11. 2.º Teléf. 5257. La Coruña

Trabajo

La ley de 10 de febrero de 1943 sobre colocación de termino que Em presa y patrono están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan y que los obreros y que los obreros en paro deben inscribirse en dicha Oficina sancionándose e inculpendose a tales inscripciones con multas de 5.000 maravedíes.

SE ofrece puesto de trabajo en esta oficina en el departamento de Colocación.

Varios

HABILITADO clases pasiva. Colegiado Carpio Martínez Sevilla Avenida Marina 16 y 17, bajo

Venta

DIRECTAMENTE vendo casa libre, 170 metros, trolebús Torre. Santo Tomás 53-3.º Angela Peñillo

SOFÁ grande ocasión, impecable estado Jorge Rebollo, 30 Teléf. 3363.

UPON PRO-CIEGOS
NUMERO PREMIADO EN EL DIA DE AYER 754

Arte y gusto

IMPRESA

El Ideal Gallego

Rapidez y economía

RUBINE-16 LA CORUÑA

Calificación moral de los espectáculos de hoy

PELICULAS

Nuevo amanecer (2).
Tánger (3).
El hombre del Colorado (3).
Cartas marcadas (3).
En el viejo Buenos Aires (3).
Alma en la sombra (3).
Teatro Apolo (3).
El recluta enamorado (3).
Siempre en mi corazón (3).
El bazar de las sorpresas (2).
Yo soy la ley (3).
Peppino y Violeta (4).
Las hermanas Dolly (3).
El gran pecador (3).
La venganza del Corsario (2).

B) PARA TEATRO

(1) Infantil sin reparos; (1-R) Infantil con reparos; (2) Jóvenes; (3) Mayores; (3-R) Mayores con reparos; (4) Gravemente peligrosa.

Estas calificaciones de carácter nacional rigen en todas las diócesis mientras no sean variadas por la Autoridad Eclesiástica de las mismas o por sus delegados

TRASPASOS

VENDO dos cunas nuevas, casquelladas, casi nuevas de 140 x 65. Razón: San Andrés, 168, bajo

CASA de 4 plantas, exenta 2 años Libre o alquilada. Rentas: 1.200. Trato directo. Informan: Buenavista, 2.º (Los Castros).

MAQUINAS generos punto. Precios sin competencia. Loguillo, Oso, 3, Madrid.

MAQUINAS punto nuevas "Carher". Rodamientos bolas. Maquinas su bir puntos medias. Facilidades pago. "Elegancias Margot" Montero Calvo, 2, Valladolid

POR marchar al extranjero urgente venta tresillo, mueble bar y lámpara pie, casi nuevos. Alfredo Vicenti, 13-1.º

de mi corazón de española ante este gallardo coronel argentino que es el español más extraordinario que he conocido en este maravilloso viaje a vuestra patria".

HOMENAJES EN EL CENTENARIO DE SU NACIMIENTO

A este coruñés preclaro e inolvidable se le están rindiendo grandes homenajes aquí en Argentina, con motivo del centenario de su nacimiento a los cuales se adhieren todas las entidades, centros y sociedades de la colectividad gallega, siendo uno de los más destacados e importantes el que realizará la Casa de Galicia que colocará una gran placa descubierta el día 12 de octubre honrando el Día de la Raza, simbolizada en este caso en uno de los españoles más preclaros, como lo fue el coronel argentino, de origen gallego, coruñés de nacimiento, don José María Calaza Couso.

ALBERTO CERNELO
Buenos Aires, octubre de 1952.

Detenciones en París por conspirar contra el Ejército

PARIS, 8.—A mediodía iban ya detenidas diez personas sólo en París, y han sido hechas investigaciones en 20 centros rojos. Se anuncia que la acción ha sido ordenada por la autoridad judicial militar de París por causa de "intentos contra la seguridad externa del Estado y otras para desmoralizar el Ejército". No se han producido incidentes y los detenidos lo han sido por mandato judicial previo.—(EFE).

El Canciller austriaco visitará Bruselas

VIENA, 8.—El canciller de Austria, Leopoldo Figl, visitará Bruselas a finales del mes actual o principios de noviembre, según han manifestado funcionarios del Gobierno.

SECCION MEDICA

Dr. Victor Fernández Alonso
MEDICINA GENERAL - RAYOS X
Horas de consulta de 11 a 1 y de 4 a 7
S. Andrés, 115-1.º T. 1344. La Coruña

Dr. V. Mosquera Arroyo
OCULISTA
Consulta y cirugía de la especialidad
De 10 a 1 y de 4 a 7
Call. Real número 90 - 2.º

Dr. Carlos Calderón
Médico interno de la Casa de Salud Valdecañas (Santander) y de las Clínicas Ortopédicas, San Rafael y Niño Jesús (Madrid) — Especialista en huesos y articulaciones. Cirugía ortopédica y vascular. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7. Pardo Bazán 16-1.º (Plaza de Vigo). Teléf. 3947

A. Casares Aler
MEDICO INTERNISTA
TRATAMIENTO DEL ASMA
Consulta: de 12 a 1 y de 6 a 7
Real 12-2.º - LA CORUÑA - Teléf. 3191

E. Tojo Rilo
MEDICINA INTERNA - RAYOS X
Consulta de 12 y media a 2, y de 4 a 7
Fernández Latorre, 64 y 66-1.º, Izda (Edificio Pastor de Cuatro Caminos)

Dr. Agustín García Sancho
Medicina General. Enfermedades de la Piel, Venereo, Sífilis, Diarrea, Rayos X
Consulta: De 11 a 1 y de 5 a 7, tarde
S. Andrés (La Espuma) Teléf. 4756

L. Sánchez Mosquera
Oídos, Nariz y Garganta
Consulta: de 10 a 1
Compostela número 8, segundo (Casa Vituro) Teléfono 1474

Dr. Roel Gerbolés
Especialista en enfermedades del Sistema nervioso y mentales. Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7, Cantón Grande, 18-20 (Edificio del Cine Avenida) Teléfono 2955 LA CORUÑA

Dr. Ramalal Rumbo
Cirugía general - Rayos X
Especialista en Traumatología y Ortopedia (Huesos, articulaciones, músculos, etc.) Arzobispo Lago, 8. (Detrás del Palacio de Justicia). De 12 a 1 y de 4 a 6. Teléf. 1955

Francisco Cid
Comandante Médico, especialista en enfermedades de: Hígado, Vejiga y Próstata.—Tratamiento sin operación de Hemorroides, Istulas y Varios
Consulta: de 10 a 1 y de 5 a 7
Santa Catalina, 23-2.º - Teléf. 2790

José Garrote
Vías Urinarias - Medicina y Cirugía
Linares Rivas 35 (Casa Barrié) Teléfono 3111

Dr. Pío García López
Enfermedades de la Piel y Venereas (Radioterapia)
SAN ANDRÉS, 6 y 8-2.º
Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7
Teléfono 3526

Dr. Bermejo Goday
Especialista
Aparato Digestivo y su cirugía
Rayos X
Estomago - Intestinos - Hígado
Hernias, etc. — De 11 a 1 y de 5 a 7
Rosalia Castro, 4. Teléfono 3019

Dr. Joaquín García López
CIRUGIA GENERAL
Rayos X (portátil). Consulta de 4 a 6
Ramón de la Sagra 9-2.º Teléfono 3356

César Gobián
Médico. — Enfermedades de los niños
Rayos X — Electricidad Médica
Consulta de 11:30 a 2 y de 4 a 7
Riego de Agua, 3-1.º — Teléfono 2234

Dr. José López Martínez
ESPECIALISTA
Piel, Venereas y Sexuales
REAL 34 2.º

Dr. A. Gutiérrez-Moyano
ALERGIAS, ASMA, COMIS, Ercemas, Reuma, Tuberculosis, Otitis
ELECTROCOAGULACION, ONDA ULTRACORTA, RADIOTERAPIA, RAYOS ULTRAVIOLETA
De 12 a 2 y de 5 a 7. Juana de Vega, 13-2.º

Rafael Reparaz Alonso
MEDICO PUERICULTOR
Rayos X y Rayos Ultravioleta
Consulta: de 12 a 1 y de 5 a 7
Andrés, 144-1.º Teléf. 3692 y 1791

Dr. Ovidio Vidal Rios
Comandante Médico, jefe de Laboratorio del Hospital Militar
DIABETOLOGIA, METABOLISMO, GLANDULAS ENDOCRINAS. — RAYOS X
Payo Gómez, 15-1.º, derecha. Teléf. 3214

Dr. J. Vázquez Sebastián
Especialista en Piel y Venereas
Avenida J. Lombardero, 3, duplicado
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7 T. 3236

José Pérez Estrada
Ex-Médico interno de la Maternidad (Casa de la Madre núm. 2) de Madrid. Especialista en Partos, enfermedades de la Mujer y sus operaciones
Consulta: de 11 a 1 y de 6 a 7
Rúa Nueva, 19 segundo Teléfono 3944

Dr. M. Pollán Rey
APARATO DIGESTIVO
Estomago - Intestinos - Hígado
Rayos X y análisis de la especialidad
Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6
Juana de Vega, 5-1.º Teléfono 3072

Dr. Baquero
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Consulta de 10 a 13 Plaza de Orense, 10, segundo (antes 8) Teléfono 2522

Dr. J. Campo Marcomingo
CIRUGIA GENERAL
Plaza de Vigo, 24. (Edificio Equitativa) Teléfono 2001

José Ponte Ferreiro
Cirugía - Traumatología - Fisioterapia
Av. Rubine, 41-1.º, 129. Teléf. 3226

José Casares Rivera
MEDICO - RAYOS X
Ex-interno Supernumerario del Hospital de Santiago. Horas de consulta de 10 a 11,30 y de 4 a 6. San Andrés, 98-2.º
Teléfonos 5143 y 1599

Dr. Luis Gutiérrez Moyano
Especialista en Corazón, Arterias, Venas y Capilares. Ex Ayudante del Dr. Durán Arrom. Ex Médico A. de la Clínica Cardiológica del Hospital de la Ciudad de Barcelona Rayos X Electrocardiografía.
Consulta de 11 a 1 y de 3:30 a 6.
Juana de Vega, 13-2.º

E. Alvarez - Granada
Especialista en Nerviosas y Mentales
Consulta diaria de 11 a 1,30 y de 4 a 7
Plaza de las Trompetas, 1, A-1.º
Teléfono 5342 - LA CORUÑA

Dr. F. Alonso Fernández
NEURO - PSIQUIATRIA
Director del Dispensario Provincial. Clínica y consulta en San Andrés, 157 (Entrada: Huertas, 2), piso 1.º, dcha
Consulta de 11 a 1,30 y de 4 a 7

Dr. J. Nelra Domínguez
Ex-asistente de Cirugía de aparato digestivo del Dr. González Bueno y del Servicio de Cirugía General; del doctor Rodríguez Mata del Hospital General de Madrid
Fernández Latorre, 1 al 9-1.º, B
La Coruña

Dr. Larrea
Especialista aparato digestivo
MEDICINA - CIRUGIA - RAYOS X
Consulta diaria. Cantón Grande, 9-2
Edificio del Banco Hispano Americano

F. Piñole Aramburu
Especialista en enfermedades del corazón y pulmones - Rayos X
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7
Real 83-2.º - Teléfono 2259

Luis F. Luengo
Médico Puericultor - Especialista en niños. — Rayos X. — Consulta de 4 a 7.
Edificio de La Equitativa
PLAZA DE VIGO, 22

Dr. Gonzalo Gobián, Otero
Médico - rayos X Medicina General y Enfermedades de los Niños
Fernández Latorre, 52-1.º
Consulta de 12 a 2 y de 6 a 8. Teléf. 3306

Dr. Luis Santos Fernández
Médico Ayudante de la Clínica de Pediatría de Santiago
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA INFANCIA
Consulta: de 4 a 6
Real 51-2.º

Salvador F. Martínez Losada
Ex-Cirujano del Hospital de Santiago
Consulta y operaciones de la mujer
Cirugía general - Rayos X
Francisco Mariño 5-3.º Teléfono 1111
LA CORUÑA

El Ideal Gallego

Año XXXVI.—Núm. 11.062.—Avenida de Rubine, 16.

La Coruña, jueves, 9 de octubre de 1952.

Tfnos: Redacción 1477 v 1594. Admón 1542

UNA ENTREVISTA EN PARIS CON MARIA CASARES

La gran actriz dice que no la llevó al teatro la vocación, sino la vida y la "voluntad silenciosa" de su madre. Próximamente va a representar clásicos españoles

Una de las más acariciadas ilusiones de nuestro viaje a la "Villa Lumière" es ver brillar en uno de los más prestigiosos de sus escenarios a la luminaria de la comedia francesa—aunque haya nacido en La Coruña— María Casares.

A base de este propósito hacemos el programa de una tarde parisienne, yendo incluso a cenar a un restaurante de las inmediaciones del Odeon donde trabaja la joven y ya eminente actriz.

Nos sorprende la oscuridad que hay en torno del coliseo y preguntamos al "maitre" que nos sirve, a que se debe, informándonos aquél, que aun no había abierto sus puertas después del verano.

Como no nos resignamos a no conocer, aunque no sea más que de "visu", a la magnífica artista coruñesa triunfadora en París—que es triunfadora dos veces— realizamos gestiones por vía directa, utilizando el teléfono, para que nos conceda una entrevista, lo que accede amablemente.

—Mañana, de 4 a 5, estoy libre—nos dice— y puedo recibirla.

Al día siguiente, acudiendo a su cita, y aun con la visión en los ojos de la visita a los jardines y al palacio de Luxemburgo—donde está instalado el Senado, y en el que por cierto nos sentamos en el escaño que ocupó en un tiempo Víctor Hugo y en otros que ocupan ahora los degaullistas— nos dirigimos por la "rue" Vaugirard, que parte de aquí, a la residencia que en esta calle habita la protagonista de Santa Juana de Arco, una de sus más geniales creaciones.

El barrio es uno de los pocos relativamente tranquilos en esta ciudad de vértigo, y la casa, decorosamente modesta, podría ser muy bien el alojamiento de cualquier "estudiante" de la Sorbona.

La persona que nos introduce en la agradable salita, se ve a todas luces que es española por la emoción que refleja en su semblante al encontrarse con compatriotas.

Después de una breve espera comparece María Casares, que previas las mutuas presentaciones y saludos, se disculpa por su atavío, una confortable bata a grandes cuadros, marrón, "beige" y naranja.

—Acabo de llegar de un pueblecito de Bretaña, donde pasé una temporada de descanso, después de un agotador trabajo, y le ruego me perdone que me presente en este traje.

Y se encoge entre los pliegues de su "deshabille", que no logran ocultar su gentileza.

—Digamos, María—le preguntamos— su dedicación al teatro, ¿a qué obedeció? ¿Fue un caso de vocación?

—Pues no, fué sencillamente la vida la que me empujó y la voluntad silenciosa de mi madre, que creyó ver en mí, ya en funciones escolares, dotes que se salían de lo común. Ella—y siempre tiemblan dos hoyitos de emoción en la barbilla de la insignie trágica al pronunciar la palabra que besa dos veces los labios de quien la musita: Mamá...— comunicó su entusiasmo a los demás.

—¿Pero cómo fué el decidirse?

—Vinieron de Madrid a París cuando yo tenía catorce años, conocimos a un alcalde de Perpignan aficionado a la escena, al que recité durante el viaje todos los romances y poemas que pude saber una alumna de literatura. Eso dió origen a que me presentase a un magnífico actor del teatro francés,



aunque como yo es español—mallorquín—llamado Alcover, y éste me animó y aconsejó que tomase en serio mis disposiciones.

—¿Y qué hizo?

—Maticularme en el Conservatorio.

—¿Estudios brillantes?

—No lo crea, incluso—dice con una deliciosa expresión entre ingenua y picarresca— alguna vez me mandaron a la porra...

—¿Y después?

—Los terminé, pero antes de finalizarlos fui solicitada por diversas compañías y continué aprendiendo con mis grandes maestros Corneille y Racine.

—¿Dificultades con el idioma?

—¡Figúrese! Porque es muy distinto hablar para entenderse, que para actuar en el teatro representativo de una nación. Para ello me prohibí a mí misma durante mucho tiempo el no hablar, ni leer y... hasta no pensar en español.

Y lo bueno es que cuando aseguraba esto no sólo lo decía en perfecto castellano sino con un conmovedor acento gallego.

—Pero ahora—prosigue— voy a desquitarme del voluntario ayuno de nuestras letras, de las que me estoy dando un hartazgo.

—¿Proyectos?

La Argentina rinde homenaje a un coruñés en el centenario de su nacimiento

Se trata del coronel José María Calaza. Nació en la calle de la Torre.—Se fué a Buenos Aires a los 15 años.—Ingresó en el Cuerpo de bomberos y llegó a coronel a los 38.—Entre sus condecoraciones destacan la de Comendador de Isabel la Católica y Gran Oficial de la Legión de Honor

El día 15 de octubre se cumplen 100 años del nacimiento de un gallego ilustre cuya noble y gallarda figura se destacó con extraordinarios relieves en la vida argentina, ilustrando con sus actos de arrojo y marcial prestancia muchas páginas de la actualidad de este país en las últimas décadas del siglo pasado y principios de éste.

Este gallego admirable y argentino ilustre, fué el coronel don José María Calaza, que nació en La Coruña el 15 de octubre de 1852, en la calle de la Torre, bautizado en la iglesia parroquial de San Nicolás, hijo de don Francisco Calaza, natural de San Bartolomé de Corbelle, obispado de Lugo y de doña Rosa Couso, de San Martín de Lago.

CARRERA MILITAR

Llegó a Buenos Aires en 1868, a los 15 años. Ingresó el 2 de enero de 1870 en el reducidísimo plantel de vigilantes bomberos, formado entonces por 30 hombres, que empezó a funcionar el mismo día de su ingreso. Ascendió a cabo segundo en enero de 1871, a cabo primero en febrero de 1872; sargento primero en septiembre de 1873, subteniente en octubre de 1874 (este año gana su primera medalla). Sargento mayor, en agosto de 1880, segundo jefe del cuerpo de bomberos el 31 de marzo de 1881 y a jefe del mismo el 16 de enero de 1882. Fué nombrado teniente coronel de guardias nacionales en enero de 1884 y teniente coronel de Línea en enero de 1888 y en 27 de julio de 1890 ascendió a Coronel de la nación siendo felicitado y ascendido a este grado por el ministro de la Guerra, el ilustre general Nicolás Levalle por "méritos en el campo de batalla", por su comportamiento en defensa del gobierno nacional.

VIAJES, MERITOS Y CONDECORACIONES

El amor entrañable y el recuerdo

—Así que concluya la representación de "Seis personajes en busca de un autor", obra con la que dió fin la última temporada y se reanuda la próxima cuando regrese de sus vacaciones el actor que me da la réplica, interpretemos clásicos españoles, entre ellos Calderón de la Barca. Esto singularmente en los "Festivales", representaciones al aire libre de destacada calidad artística.

En sus claros ojos fulgura una chispa de alegría ante la idea de incorporar personajes de raigambre hispana y se acentúa—aunque con simpática sencillez y naturalidad afirma que exageramos sus méritos— cuando le aseguramos que tanto interés como por ver la Torre Eiffel lo tenemos por admirar a esta compatriota que se metió al gran París en un bolsillo.

EMBLE



Coronel don José María Calaza, creador, organizador y jefe del Cuerpo de Bomberos de Buenos Aires. Luce sobre las demás condecoraciones, la Gran Cruz de Isabel la Católica

"morriñoso" de Galicia y especialmente de su ciudad natal, lo acompañó hasta (CONTINUA EN LA PAG. NUEVE)

Hora internacional

PACIENCIA SOSPECHOSA EN COREA

Una vez más han sido suspendidas las negociaciones de armisticio de Panmunjon en Corea. A iniciativa de los delegados de la ONU. Que en esto es, por lo visto, el único en que llevan la iniciativa. Y también en declarar al suspenderlas "que

dejan abierta la puerta" a nuevas reanudaciones.

En esta ocasión la ruptura ha sido porque los coreanos del Norte—léase Moscú—se han negado una y otra vez a aceptar propuestas alguna de compromiso que no signifique la devolución pura y simple de todos los prisioneros incluso de aquellos que—como hay cerca de cien mil—nlegan a ser entregados de nuevo a las autoridades comunistas porque declaran que ni son comunistas ni quieren serlo.

Pero si esta vez la ruptura ha sido por lo de los prisioneros, en aras lo fué por las diferencias entre unos y otros acerca de la delimitación de la línea de armisticio, o de la comarca donde habían de celebrarse las reuniones o en mil y un pretextos fútiles. Siempre encontraban los comunistas alguno para alargar las discusiones y para que el anhelado armisticio no llegara. Pero con la habilidad verdaderamente genial de llevar a los norteamericanos—que en definitiva son los que hablan en nombre de la ONU—a ser ellos los que suspendían y reanudaban las conversaciones. Así, siempre resultaría que ellos serían los culpables teóricos de la suspensión del armisticio...

Parece inaudito, pero es así. Hace ya cuántos meses? Creemos que quince o dieciséis, que los norteamericanos después de sufrir tremendo desgaste por efecto del machaqueo de

(CONTINUA EN LA PAG. NUEVE)

Los naufragos del "Monte Facho" en Lisboa



Treinta y siete hombres de mar en un solo destino. Así aparecieron ante el objetivo fotográfico al desembarcar en el puerto de Lisboa, después de haberse hundido su barco el "Monte Facho", al chocar con el buque inglés "Ganfor", que los recogió y llevó a la capital portuguesa. Son treinta y siete vascos, recios como su tierra y su mar, descalzos, semidesnudos, tal como les sorprendió la tragedia en las aguas. Volvieron a la patria, a su tierra y a la mar, a empezar de nuevo

Espluma DEL DIA

HAY ESCASEZ DE PEDICUROS

EN LOS ESTADOS UNIDOS

Se habla con frecuencia de los remedios que la ciencia ha encontrado para combatir infinidad de enfermedades, sin que nadie se ocupe ni preocupe de las dolencias que afectan a los pies. En los Estados Unidos, según datos que recientemente publicó el órgano periodístico oficial de la Asociación Médica, se han descubierto 53 variedades de este tipo de enfermedades y se ha dado la voz de alarma de la escasez de especialistas. Hacen falta pedicuros, con urgencia y en una cifra que, en total, se estima en unos 50.000. Soamente en Nueva York sería preciso disponer de unos diez mil más de los que ahora existen.

Con este motivo se han publicado también muy curiosas estadísticas relacionadas con el esfuerzo a que sometemos a nuestros pies al cabo del día. Usted, quizás, pueda aducir que es una persona de esas que llamamos sedentarias. Pues bien, atienda a estos datos estadísticos, confeccionados con ese escrupulo que caracteriza a los encargados de hacer esta clase de estudios. Cualquiera ama de casa, aun sin salir del hogar, recorre al cabo del día alrededor de los diez kilómetros. Un hombre de negocios, de esos que se quejan porque se pasan la jornada sentados ante su mesa de trabajo, ha dado doce mil pasos cuando se retira a su domicilio. Una mecanógrafa recorre a la semana más de 68 kilómetros y un cartero casi 42 kilómetros al día. En esta proporción se han publicado los datos referentes a un guardia de tráfico, a una mecanógrafa a los niños en edad escolar... Para llegar a la conclusión de que es imprescindible cuidar algo tan importante y fundamental como son las extremidades inferiores, sometidas a tan agotador esfuerzo.



R. S.